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ЩО НЕ ТАК ІЗ ДЕКЛАРАЦІЯМИ ГОЛІВ ВЛК

  Журналісти «RIA плюс» проаналізували декларації деяких голів ВЛК у Тернополі 
за 2023/2024 роки та виявили невідповідності з офіційними реєстрами
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Аналітика с. 4-5

Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні 
регіональні видавці України» та Foreningen 
Ukrainian Media Fund Nordic в рамках 
реалізації проєкту Хаб підтримки регіональних 
медіа. Погляди авторів не обов'язково 
збігаються з офіційною позицією партнерів

Здійснено за підтримки програми «Сильніші разом: 
Медіа та Демократія», що реалізується Всесвітньою 
асоціацією видавців новин (WAN-IFRA) у партнерстві з 
Асоціацією «Незалежні регіональні видавці України» 
(АНРВУ) та Норвезькою асоціацією медіабізнесу (MBL) 
за підтримки Норвегії. Погляди авторів не обов’язково 
відображають офіційну позицію партнерів програми.



2 RIA плюс, 3 грудня 2025

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Генплан і далі недоступний. 
Завдяки зверненню до Уповно-
важеного з прав людини міська 
рада все-таки надала журналістам 
«20 хвилин» можливість подиви-
тися на майже секретні докумен-
ти — змінений Генеральний план 
та план зонування. Хоча спершу 
на звернення відповідали відмо-
вою. Тепер відмовляють у вико-
піюванні.

Нагадаємо, 7 червня 2024 року 
на сесії міська рада затвердила 
ряд рішень щодо змін до місто-
будівної документації. Попри 
воєнний стан і заклики містян 
відкласти прийняття змін у більш 
мирний час, зважаючи на обме-
ження доступу до карт. Ознайо-
митися зі змінами охочі могли 
лише у визначені години і лише 
у приміщенні управління місто-
будування та кадастру.

Подали в суд 
Навесні 2025 року до суду звер-

нувся архітектор Олег Фостяк, 
який просив визнати проти-
правним, нечинним і скасувати 
рішення сесії Тернопільської 
міської ради, які стосувалися 
внесення змін до містобудівної 

кій раді викопіювання не надали, 
зокрема, через воєнний стан, роз-
порядження голови Тернопіль-
ської ОВА та інших документів, 
а також «з метою захисту та ство-
рення безпеки громадян».

«Звертаємо Вашу увагу, що 
в умовах воєнного стану цілком 
правомірно вважати, що забез-
печення національної безпеки 
включає в  себе забезпечення 
відповідного рівня інформа-
ційної безпеки держави, який 
досягається через введення вій-
ськовими адміністраціями певних 
обмежень, а також досягається 
належним рівнем свідомості гро-
мадян держави, яка потерпає від 

документації. Суд першої ін-
станції відмовив у задоволенні 
позову. Наразі справа в апеля-
ційному суді.

Паралельно журналісти редак-
ції також намагалися отримати 
доступ до містобудівної докумен-
тації. Побачити Генплан та план 
зонування все ж вдалося, хоча 
документи не дозволили фото-
графувати, через що ми навіть 
писали заяву у поліцію.

Так а де заборона?
Також просили надати викопі-

ювання частини Генплану, а саме 
території обмеженої вулицями: 
Коновальця — проспект Степана 
Бандери — вул. 15 Квітня — про-
спект Злуки, діючого на даний 

час, до 07 червня 2024 року та 
станом на 2010 рік. Зокрема, щоб 
простежити, як змінилися межі 
парку «Національного Відро-
дження» за цей час. Але у місь-

ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯГАРЯЧА ЛІНІЯ «20 ХВИЛИН»
Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин»	 43-00-50

Аварійна газу	 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер)	 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж 	 25-48-10

Аварійна електромереж	 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу  47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова —  

23-63-56, АС-2 на Білогірській —      52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба	 52-06-09

Чергова аптека 	    24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби	 52-01-45

Управління транспортних мереж	 52-15-14

Муніципальна інспекція	 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС	 51-91-40

Сьогодні  на  гарячій  л ін і ї  «20   хви-

лин» чергує журналіст  Вадим Єпур.  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.
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Генплан  Містобудівна документація 
закрита для громадськості. Міськрада 
відмовляє журналістам у копіях Генплану, 
посилаючись на «захист» та воєнний стан. 
Аргументуючих документів не надано. 
Просимо всіх, хто має доступ, надіслати 
нам копії для експертного аналізу

ХТО МАЄ ДОСТУП ДО ГЕНПЛАНУ — 
НАДІШЛІТЬ У РЕДАКЦІЮ

ВАЖЛИВО

Редакція просить 
тих, хто має 
доступ, надіслати 
нам діючий 
Генплан на правах 
анонімності

Отримали перше місце та премію КонтраFACTS Media Awards
ОЛЬГА ТУРЧАК, 097-161-41-50, 
OLIATUR9@GMAIL.COM

Редакція «20 хвилин» отри-
мала перше місце на конкурсі 
КонтраFACTS Media Awards за 
публікацію матеріалу про тютюн 
у тіні. Це конкурс журналіст-
ських робіт на тему протидії не-
легальній торгівлі тютюновими 
виробами. Ініціатором премії є 
Українська Асоціація виробників 
тютюнових виробів «Укртютюн». 

Публікацію «Тютюн у тіні: 
як працює нелегальний ринок 
безакцизу. Експеримент «20 
хвилин» ми опублікували 10 
жовтня і там довели, що онлайн 
можна легко купити тютюн без 
акцизу — справа кількох клі-
ків, а офлайн-покупець майже 
не має інструментів перевірити 
справжність придбаного това-
ру. За підсумками публікації 
поліція відкрила кримінальне 
провадження.

— Шок, радість і приємність 
водночас! 41 робота з 19 регіонів 
України та інших країн світу, 
сильні роботи, сильні учасни-
ки та компетентне журі знаних 
медійників. Ну що тут сказати? 
Звісно, щасливі й готові прийма-
ти вітання. Хочу подякувати всій 
своїй команді та особливо співа-
торам матеріалу Ользі Турчак та 
Вадиму Єпуру — за те, що завж-
ди підтримують будь-які ідеї, за 
старанність, цілеспрямованість і 
чудовий результат, — зазначила 
головна редакторка «20 хвилин» 
та співаторка публікації Наталія 
Бурлаку. 

Редакція дякує організаторам 
за порушення проблеми неле-
гальної торгівлі тютюновими 
виробами в Україні, масштаби 
якої зростають. Ми впевнені, що 
разом допоможемо змінити на 
краще ситуацію з незаконним 
обігом тютюнових виробів в 
Україні. Автори матеріалу про тютюн у тіні Вадим Єпур, Наталія Бурлаку і Ольга Турчак із нагородою

У міськраді вкотре відмовили журналістам у викопіюванні з Генплану. Зокрема, через 
воєнний стан 

агресії ворога», — зазначили се-
ред іншого у відповіді.

Хоча ще в залі суду представ-
ники міської ради запевняли, 
ніякої секретної інформації чи 
інформації з обмеженим досту-
пом на документах немає.

Редакція оскаржить і цю від-
повідь міської ради щодо вико-
піювання із Генплану.

Додамо, в інших містах Укра-
їни, зокрема, на  сайтах Киє-
ва, Львова, Дніпра, Генплани 
відкриті. «20  хвилин» також 
знайшли у  відкритому досту-
пі містобудівну документа-
цію у Луцьку, Хмельницькому  
та Вінниці.

Звернення 
до читачів!

Отже, звертаємося до читачів, 
які мають доступ до містобудівної 
документації, зокрема, до чинного 
основного креслення Генерального 
плану та плану зонування. Проси-
мо надіслати ці матеріали на умо-
вах повної анонімності до редакції 
на  електронну адресу: nataliya.
burlaku@gmail.com Ми проаналі-
зуємо зміни разом із експертами 
та розкажемо, що найприймали 
у міській раді під час війни, коли 
багато громадян захищають кра-
їну від ворога та обмежені в мож-
ливості бути дотичними до змін 
у своєму місті.
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Нині у  штабі волонтерять 
23–24 людини, серед яких є і 
місцеві мешканці, і переселенці. 
Вони активно готуються до різд-
вяно-новорічних свят.

— Готуємо вареники, каші з 
м’ясом, крижалку — маринова-
ну червону капусту, маринуємо 
сало. За минулий тиждень пере-
дали на передову 72 відра варени-
ків. Також забрали 25 півлітрових 
банок квасолі. Хлопцям дуже 
подобається саме наш рецепт, — 
додає Валентина.

У «Бункері» кажуть: попри об-
стріли, нестачу світла та складно-
щі у приміщенні, запит на їжу від 
військових лише зростає. Тому 
просять небайдужих допомагати 
з продуктами.

— Нам дуже потрібна квасоля. 
Вона закінчилася, а хлопці часто 
просять саме її. Також є потре-
ба у шкварках, салі, капусті та 
інших овочах. Якщо хтось хоче 

й може поділитися — ми з раді-
стю приймемо і приготуємо для 
наших захисників, — говорить 
Валентина.

Повідомити про можливість 
допомоги можна на сторінці во-
лонтерського штабу. Тут завжди 
раді і вдячні кожному!

Що з боргами та 
приміщенням?

Журналісти «RIA плюс» поці-
кавилися, чи погасили вже забор-
гованість за комунальні послуги. 
Ми звернулися за коментарем 
до Тернопільського обласного 
ветеранського простору. Чіткої 
відповіді від керівництва на це 
запитання не отримали: лише 
зазначили, що усі комунікації 
волонтерам відновили, і вони 
можуть без перешкод продов-
жувати свою роботу.

У пресслужбі КП «Терно-
пільводоканал» повідомили, 

що воду «Бункеру» не  вими-
кали і не планують вимикати. 
Наразі, за  сприяння міської 
ради, триває процес визна-
чення офіційного користувача  
приміщення.

У ТОВ «Тернопільелектропо-
стач» коментувати ситуацію те-
лефоном відмовилися. Там наго-
лосили, що інформацію про по-
гашення боргу можна отримати 
лише у відповідь на офіційний 
інформаційний запит.

Також наша редакція зверну-
лася до Тернопільської обласної 
ради із запитом, аби дізнатися, 
як просувається справа з пере-
оформленням приміщення ко-
лишнього фізкультдиспансеру 
та чи планують у майбутньому 
підписувати договір оренди з гро-
мадською організацією «Бункер 
С», а також на яких умовах це 
може відбутися. Наразі очікуємо 
на відповідь.

нашої культури, це тепло дому, 
яке ми передаємо хлопцям. Вони 
смакують і згадують, як вдома з ба-
бусями ліпили вареники, які були 
сімейні традиції. Дуже важливо 
зберегти цей волонтерський рух, 
мати локацію та умови для роботи.

За цей період без світла волон-
терам вдалося наліпити 86 відер 
вареників, частину з яких вже від-
правили на фронт.

Готуються до свят 
Електропостачання у приміщен-

ні відновили лише 17 листопада. 
Тепер волонтери мають свій окре-
мий лічильник, тож більше не зале-
жать від загальної будівлі і зможуть 
самостійно сплачувати за світло.

— Той лічильник був давно, але 
чому нас не під’єднували окремо — 

невідомо. Зараз ми і зі світлом, і 
з водою. Додатково отримали від 
міської ради бойлер, тож тепер 
зможемо провести генеральне при-
бирання. Та і загалом гаряча вода 
потрібна завжди, бо після роботи 
маємо купу посуду. Ми дуже тіши-
мося, що питання з комунікаціями 
вирішили, бо працювати з лампами 
й домовлятися окремо про замо-
розку продукції — непросто, — го-
ворить волонтерка Валентина.

НАДІЙНИЙ ТИЛ

«БУНКЕР С» ВІДНОВИВ РОБОТУ ТА 
ПРОСИТЬ ДОПОМОГИ ПРОДУКТАМИ
Волонтери  Після двох тижнів 
вирішення бюрократичних питань у 
штабі тернопільського «Бункер С» нарешті 
відновили комунікації. Тепер волонтери 
знову працюють у звичному режимі, 
готуючи нові партії домашньої їжі для 
військових на передову

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Штаб «Бункер С» розташова-
ний у підвальному приміщенні 
колишнього фізкультдиспансеру. 
Тут волонтери почали готувати 
для захисників ще у 2014 році. 
Після ліквідації медустанови, 
приміщення передали ветеран-
ському простору, але згодом ор-
ганізація з’їхала, а борги за ко-
мунальні послуги залишилися: 
майже 5 000 грн за воду та орі-
єнтовно 14 000 грн за електро-
енергію.

Через це 30 жовтня «Бункеру» 
вимкнули світло, а з 2 листопада 
мали відключити ще й воду. В об-
ласній раді пояснювали: ситуація 
складна, бо приміщення юридич-
но досі належить ліквідованому 
медзакладу, а тому підключення 
комунікацій можливе лише після 
повного переоформлення.

Працювали з 
лампами 

Попри відсутність світла понад 
два тижні, волонтери продовжу-
вали працювати. У приміщенні 
встановили акумуляторні бата-
реї та ліхтарі, а готові вареники 
передавали на шокову заморозку 
одному з місцевих підприємців.

— Ну як наші волонтери мог-
ли зупинитися? — каже керівник 
ГО «Бункер С» Андрій Крижанов-
ський. — Військовим пообіцяли — 
військові чекали. На фронті зна-
ють наш «Бункер С». До того ж, 
могла пропасти ціла партія про-
дукції. Вареники — це частинка 

Волонтери 
дякують усім, 
хто підтримав 
їх розголосом, 
добрим словом і 
продуктами

Якщо маєте овочі, фрукти, сало чи шкварки – діліться з волонтерами, адже все це для наших 
військових

Ф
О

ТО
 З

 А
РХ

ІВ
У

 «
БУ

Н
К

ЕР
 С

»

РЕКЛАМА
556319_inf



4 RIA плюс, 3 грудня 2025

За даними декларації, чоловік 
медикині Василь Бородій з ли-
стопада 2017 року володіє лише 
земельною ділянкою, площею 
524 м кв. в селі Буцнів, а саме 
садовому товаристві «Золота 
осінь». Журналісти «RIA плюс» 
знайшли кадастровий номер зе-
мельної ділянки й за допомогою 
карти з’ясували, що на ній стоїть 
будова. Остаточно наші здогад-
ки підтвердили дані з порталу 
YouControl, коли ми моніто-
рили інформацію про чоловіка 
лікарки. Адже виявляється, він 

також володіє садовим будин-
ком, загальною площею 53,7 м 
кв., з прибудовою, мансардою, 
підвалом.

За вказаною адресою журна-
лісти «RIA плюс» навідалися 
12  листопада. Знайти житло 
у  кооперативі було непросто: 
вулиці та будинки там не мають 
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ЗАБУЛИ ЧИ НЕ СХОТІЛИ 
ПОКАЗУВАТИ? ЩО НЕ ТАК ІЗ 

Декларації  Задекларовані, але чи 
повністю? Саме так можна сказати про 
статки деяких голів військово-лікарських 
комісій у Тернополі. Ми проаналізували їхні 
декларації за 2023/2024 роки та виявили 
невідповідності з офіційними реєстрами

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

В умовах воєнного стану саме 
рішення фахівців ВЛК про при-
датність до служби вирішують 
долю тисяч українців. Водночас 
по всій країні з’являються гучні 
викриття щодо них: фіктивні до-
відки, корупційні схеми, підозри 
щодо упереджених рішень. Жур-
налісти «RIA плюс» вирішили 
проаналізувати їхні деклара-
ції, почали саме з керівництва. 
У відповіді на запит директорка 
департаменту охорони здоров’я 
Тернопільської ОВА Ольга Яр-
моленко з переліком відмовила, 
прикриваючись воєнним станом. 
Однак нам усе ж вдалося з’ясува-
ти, хто очолює ВЛК у Тернопо-
лі, використавши офіційні дані 

з Єдиного державного реєстру 
декларацій.

Живуть просто 
неба?

Однією з перших у фокусі на-
шої уваги опинилася Ірина Боро-
дій — голова військово‑лікарської 
комісії Територіального медично-
го об’єднання МВС у Тернопіль-
ській області. Згідно з її декла-
раціями за 2023/2024 роки, вона 
не має житла — ні у власності, 
ні у користуванні. У документі 
посадовиця також зазначає чо-
ловіка Василя та двох доньок — 
Аліну та Жанну. Тож виникає 
логічне запитання: де фактично 
проживає родина з чотирьох осіб 
і чому в декларації відсутня будь-
яка інформація про квартиру чи 
будинок?

Детально 
зупинилися 
на трьох із 12 
декларацій медиків, 
де виявили 
розбіжності 

назв, тож орієнтувалися за ка-
дастровим номером. На локації 
ми побачили старий добудова-
ний двоповерховий будинок без 
ознак постійного користування. 
Частина вікон завішана, на бу-
динку є камери відеоспостере-
ження, помічаємо і газову уста-
новку. Під час нашого перебу-
вання на подвір’ї нікого не було.

— Людей у кооперативі майже 
немає — дачний сезон уже завер-
шився. На території товариства є 
електрика, газу немає, а вода — 
лише зі свердловин, — розповіла 
жінка, яку ми зустріли дорогою.

Крім того, нам вдалося з’ясу-
вати, що чоловік голови ВЛК 
має стосунок до  квартири 
№ 80 на Купчинського у Тер-
нополі. Зокрема, за цією адре-
сою у серпні 2022 року він за-
реєстрував власний ФОП. Цієї 
інформації у  своїй декларації 
лікарка Ірина Бородій також 
не  зазначила. У ЦНАПі жур-
налістам повідомили, що дані 
стосовно власника нерухомості 
на Купчинського не  відобра-
жаються, ймовірно, купували її 
давно. Чому ж ця нерухомість 
залишилася поза увагою декла-
рування і де насправді проживає 
родина Бородій із двома діть-
ми — журналісти «RIA плюс» 
запитали у лікарки особисто.

— У моїй декларації все чіт-
ко прописано, і ваші питання 
є некоректними. До чого вони 
взагалі? Так, я не живу на ву-
лиці — живу з чоловіком. За-
значена земельна ділянка — це 
просто земельна ділянка, там 
неможливо проживати. Будинок? 
Який будинок? Так, є дача бать-
ків мого чоловіка, але ми до неї 
не маємо жодного стосунку, вона 
просто зареєстрована на чолові-
ка, — говорить телефоном Ірина 
Бородій. — Зараз ми з чолові-
ком і двома дітьми проживаємо 
у його батьків на Купчинсько-
го, а я прописана у квартирі, де 
жила з дитинства, на Петлюри. 
Але це все — не моя нерухомість.

Щодо доходів: за  2023  рік 
голова ВЛК задекларувала 
431 138  гривень, а  за  2024–
477 646  гривень. Інформації 
про заробітки та місце роботи 
чоловіка у декларації немає. Се-
ред грошових активів зазначила 

лише 20 000 гривень, що нале-
жать самій лікарці, та 80 000 гри-
вень — чоловіку Василю.

«Квартиру вказувала 
— певно збій» 

Не всю нерухомість відобра-
зила у деклараціях й Катерина 
Луцишин — голова ВЛК, лікарка 
УЗД та пульмонолог у Терно-
пільському регіональному фтизі-
опульмонологічному медичному 
центрі. Під час аналізу реєстрів, 
порталу YouControl та поданих 
декларацій за 2023/2024 роки, 
журналісти помітили розбіжно-
сті: одну квартиру зазначила з 
різними даними, а іншу — вза-
галі не внесла.

Отож, за документами меди-
киня проживає лише із сином 
Євгеном Луцишиним. Вона де-
кларує один об’єкт нерухомо-
сті — квартиру, площею 43,2 м 
кв. у Тернополі, якою володіє 
ще з листопада 2017 року. Та-
кож у фінансових зобов’язаннях 
є кредит із 2023 року на суму 
1 266 673  гривень за нерухоме 
майно.

Проте державний реєстр прав 
на нерухоме майно доводить, що 
у декларації «картина не зовсім 
домальована», адже за його да-
ними пані Катерина має дві 
квартири, власницею яких ста-
ла у 2018 та 2023 роках. Отже, 
у січні 2018 року у неї з’явилася 
однокімнатна квартира, пло-
щею 41,6 кв. м на вулиці Га-
лицькій. А у жовтні 2023 року 
вона купила ще одну квартиру, 
площею 99,6 кв. м у новобудо-
ві на Заміській. Дата кредиту 
в декларації збігається з датою 
купівлі квартири — 15 листопада 
2023 року.

Отже, пані Катерина двічі 
помилилася — у площі та даті 
квартири першої, а одну, майже 
на 100 кв. м, узагалі не вказала. 
Щоб з’ясувати це, журналісти 
«RIA плюс» зв’язалися з лікар-
кою особисто.

— Щодо розбіжностей у реє-
стрі та декларації стосовно ста-
рої квартири — не знаю, адже 
фізично збільшити її я не могла. 
Стосовно нової квартири: я при-
дбала її за програмою «єОселя» 
для медиків, у кредит. Купува-
ла вже тоді, коли будинок був Садовий будинок у селі Буцнів, який Ірина Бородій не вказала в декларації

Ірина Бородій наголосила, що не має жодного 
власного нерухомого майна

Василь Баран зазначив, що квартиру в 
новобудові для дружини купували її батьки

Катерина Луцишин пояснила, що сума кредиту 
не дорівнює вартості квартири
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всі квартири від забудовника 
у цьому житловому комплексі 
продали, є лише пропозиції від 
власників. Нині ціна стартує від 
609 $/кв. м, а квартира орієн-
товної площі коштує від одного 
до понад двох мільйонів гривень. 
Право власності Оксана Баран 
отримала не через договір купів-
лі-продажу, а на підставі член-
ства у споживчому кооперативі 
«Богуслава» та внесення повного 
пайового внеску. У декларації 
не вказали, скільки саме коштів 
внесли. У коментарі для «RIA 
плюс» подружжя одноголосно 
заявило, що купівлею квартири 
у новобудові займалися батьки 
дружини.

— Згідно з договором із забу-
довником, укладеним батьками 
дружини на початку 2021 року, 
квартиру купили як дольову 
участь ще на етапі котловану — 
можливо, навіть до його почат-
ку. Сума договору становила 
497 650 гривень. Чому саме така 
ціна? Не знаю. У 2021 році був 
трохи кризовий період, і, певно, 
забудовник виставляв таку ціну, 
вона підходила покупцям, тож 
вони й купували, — зазначив для 
журналістки Василь Баран.

Також з 2021  року дружи-
на голови ВЛК має у  влас-
ності автівку Honda HR-V 
2016  випуску, вартість за  де-
кларацією — 200 000  гривень. 
На  сайті Auto.Ria за  анало-
гічну модель авто просять від 
523 032 до 712 842 гривень.

— Автівку дружині купували 
не з аукціону, а вже тут, в Укра-
їні. Ми вже, здається другі чи 
треті власники, переоформлення 
було у Кам’янець-Подільському. 
Автівка була на ходу, підроби-
ти треба було чисто косметичні 
моменти. Тому така вартість, — 
додав Василь Баран.

Також у своїй декларації го-
лова ВЛК Василь Баран вказує, 
що у 2024 році придбав автівку 
Hyundai Kona 2021 року випус-
ку за 549 000 гривень. За дани-
ми вінкоду, ми знайшли архівне 
оголошення на сайті Auto.Ria 
про продаж, де її пропонували 
за 673 398 гривень. А у жовтні 
2025 року він став власником 
ще й Hyundai Ioniq 5, 2022 року 
випуску, про що свідчать дані 
з порталу YouControl. Вартість 
такої автівки в Україні коли-
вається від 687 371  до  понад 
2 000 000 гривень. Її має внести 
у декларації за 2025 рік.

Якщо подивитися на задекла-
ровані доходи родини Баран і 
порівняти їх із витратами на ав-
томобілі, то тільки дві останні 
покупки тягнуть більше ніж 
на 1,5 мільйона гривень. При 
тому, що за рік сім’я офіційно 
заробляє 609 508 гривень. Ви-
никає закономірне запитання: 
звідки гроші на машини, які 
коштують стільки ж або навіть 
більше, ніж їхній річний дохід?

— Я купував не нову маши-
ну, не з салону. Орієнтовна вар-
тість моєї автівки Hyundai Ioniq 

Публікацію підготовлено за підтримки програми «Сильніші 
разом: Медіа та Демократія», що реалізується Всесвітньою 
асоціацією видавців новин (WAN-IFRA) у партнерстві з Асо-
ціацією «Незалежні регіональні видавці України» (АНРВУ) 
та Норвезькою асоціацією медіабізнесу (MBL) за підтримки 
Норвегії. Погляди авторів не обов’язково відображають офі-
ційну позицію партнерів програми
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Не задекларував 
майно, яким 
володієш чи 
користуєшся? 
Будь готовий до 
відповідальності

ДЕКЛАРАЦІЯМИ ГОЛІВ ВЛК У 
ТЕРНОПОЛІ: МИ ПЕРЕВІРИЛИ
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введений в експлуатацію. Вар-
тість квартири більша за суму 
кредиту, яку я зазначила, адже 
за умовами програми потрібно 
одразу внести певний відсоток 
від загальної вартості. Цю ча-
стину допомогли сплатити мої 
батьки. Скільки саме — наразі 
не готова сказати. У деклара-
цію я квартиру вносила, чому 
вона тепер не відображається — 
можливо, стався технічний збій. 
Я вже звернулася до НАЗК із 
проханням проконсультувати 
мене щодо подальших дій, — 
прокоментувала телефоном 
Катерина Луцишин.

Також 27 серпня 2025 року лі-
карка придбала Chevrolet Trax 
2020 року випуску. За даними 
бази ДАІ, вона — перша влас-
ниця цієї автівки в  України. 
Виглядає, машину попередньо 
викупили із США. ЇЇ ціна, ймо-
вірно, становила — $2 975, а ось 
ціна в Україні без урахування 
митних платежів могла стано-
вити вже $7 572. У яку вартість 
обійшлася автівка лікарці?

— Так, я  купувала автомо-
біль, але інформацію про нього 
подам у наступній декларації 
за 2025 рік. Наразі я не готова 
озвучити його вартість, — про-
коментувала Катерина Луцишин.

Щодо доходу, то за 2024 рік 
Катерина Луцишин вказала 
лише 402 247 гривень з урахуван-
ням зарплати, кешбеку, гонорару 
та інших виплат, згідно з ци-
вільно-правовим правочинами. 
Фінансових активів вона не має.

Нерухомість 
за копійки 
у новобудові?

Йдемо далі… Василь Баран — 
лікар-ендокринолог Тернопіль-
ської міської комунальної лікар-
ні швидкої допомоги, а також 
за сумісництвом — голова по-
заштатної ВЛК. Декларації по-
давав двічі — за 2023/2024 роки. 
У документах вказує, проживає 
разом із дружиною Оксаною 
Баран та двома синами — Во-
лодимиром і Тимофієм.

Згідно з декларацією, основ-
ні доходи в родину приносить 
пан Василь: за  2023  рік  — 
839 243 гривні, а за 2024 рік — 
609 508  гривень. Судячи з 
декларації, дружина Оксана 
за  2023  рік доходів не  мала, 
а у 2024 році — 43 434 гривні 
соціальних виплат.

Лікар зазначає, що не  має 
у власності нерухомого майна. 
Натомість його дружина воло-
діє трьома об’єктами: кварти-
рою, яка з 2017 року перебуває 
у спільній власності з братом, 
квартирою площею 69,1 кв. м (з 
2022 року) та гаражем, площею 
21 кв. м (з 2023 року) у новоз-
будованому житловому комп-
лексі «Богуслава». За  даними 
декларації, квартиру оцінили 
в 470 620 гривень (6,8 тис. гр-
н/м кв.) — це трохи більше ніж 
$12 000 за курсом НБУ на мо-
мент оформлення, 23  грудня 
2022  року. Також, за  даними 
порталу нерухомості «ЛУН», 
один кв. м на той момент кош-
тував 20 000 гривень.

Проте реальна сума, яку вони 
заплатили, невідома. Оскільки 
у  декларації вказали не фак-
тичну вартість на дату набуття 
права, а лише суму за останньою 
грошовою оцінкою. За даними 
порталу нерухомості Dim.Ria, 

Неточності у кожного різні, але всі одноголосно запевняють: їм нема що приховувати

5, 2022 року випуску — 980–
990 000 гривень. Точно не ска-
жу, бо не маю з собою дого-
вору купівлі-продажу. На жаль, 
я не мільйонер і не купую такі 
речі за правилом двомісячної 
зарплати. Гроші я збирав (Ва-
силь Баран не вказував у декла-
раціях грошові активи, — ред.) 
не один місяць і не один рік, 
і тільки потім придбав автівку. 
Мені немає чого приховувати, 
машину Hyundai  Ioniq 5, яку 
я придбав у 2025 році, я вкажу 
у декларації за поточний тер-
мін, — прокоментував Василь 
Баран.

Яка відповідальність 
за не вказані дані

У декларації посадова особа 
має зазначати нерухоме майно, 
яке перебуває у її власності або 
користуванні. Наприклад, якщо 
квартиру придбали у 2023 році, 
її потрібно внести до річної де-
кларації за цей рік у третьому 
розділі як об’єкт нерухомості з 
інформацією про розташування, 
вартість, площу, дату набуття та 
власника або власників. За по-
рушення передбачена відпові-
дальність.

— Спочатку НАЗК проводить 
перевірку. Якщо встановлено 
факт недостовірних відомостей, 
зокрема щодо незадекларованого 
майна, насамперед визначають 
його вартість, а вже від неї за-
лежить вид відповідальності. 
До  454 200  грн передбачена 
дисциплінарна відповідальність, 
від 454 200 грн до 2 271 000 грн — 
адміністративна, а  понад 
2 271 000  грн  — кримінальна. 
У разі кримінальної відповідаль-
ності НАЗК передає матеріали 
до  правоохоронних органів, 
після чого триває розслідуван-
ня, — прокоментував для «RIA 
плюс» Сергій Миткалик, голова 
правління ГО «Антикорупційний 
штаб».

Недекларування фінансо-
вих активів, за  словами Сер-
гія Миткалика, є поширеною 
негативною практикою, але це 
не звільняє декларантів від від-
повідальності. Отже, у декларації 

є 12 розділ «Грошові активи», де 
декларант має зазначити всі за-
лишки на банківських рахунках 
і готівку. Це потрібно робити, 
якщо загальна сума перевищує 
50 прожиткових мінімумів для 
працездатних осіб, — понад 
150 000 гривень.

— Якщо людина накопичувала 
кошти протягом тривалого часу, 
це також потрібно відобразити 
у декларації. Крім того, якщо 
декларант купує автомобіль, 
нерухомість чи іншу коштов-
ну річ і при цьому не зазначає 
грошові активи або фінансові 

зобов’язання, це може свідчи-
ти про відсутність легальних 
джерел доходу для придбання 
майна. У такому випадку можна 
говорити про необґрунтованість 
активів або ознаки незаконно-
го збагачення (якщо сума по-
купки перевищує 9 000 000 грн). 
Спеціалізована антикорупційна 
прокуратура може подати по-
зов до суду та стягнути необ-
ґрунтовані активи посадовця 
на користь держави, якщо він 
не може пояснити їхнє похо-
дження, — додає Сергій Мит-
калик. 

Недекларування 
фінансових активів – 
поширена практика, 
але це не звільняє 
від відповідальності, 
– зазначають у 
«Антикорупційному штабі»



6 RIA плюс, 3 грудня 2025

приблизно 4 м, на вул. Білецька. 
Строк дії сервітутів закінчився 
31 жовтня 2020 та після закінчення 
цього терміну сервітути не про-

лонгувалися. У подальшому то-
вариство спорудило на земельних 
ділянках та на розриві між ними 
суцільну споруду торговельного 

призначення, загальною площею 
158,2 кв. м», — йдеться в одній із 
постанов.

До слова, рішень сесій за 13 ве-
ресня 2017 року на сайті міської 
ради знайти не вдалося.

Потім споруду продали приват-
ному підприємству, пояснює слід-
чий, але новий власник не звер-
тався щодо укладання договору 
оренди та/або сервітуту земельних 
ділянок. І, відповідно, за користу-
вання ніхто не сплачував.

На даний час вказана споруда пе-
реобладнана під заклад громадського 
харчування.

«Згідно з інформацією з Держав-
ного земельного кадастру, загальна 

нормативно-грошова оцінка діля-
нок комунальної власності, загаль-
ною площею 0,0231 га, становить 
388 020 грн, а плата за попередніми 
сервітутами визначалась в розмірі 
12%, тобто з моменту припинен-
ня дії сервітутів і до теперішнього 
часу… не отримала кошти на суму 
приблизно 185 000 грн», — пояснили 
у судовому рішенні.

Зазначимо, наразі у Судовому ре-
єстрі є інформація про три ухвали 
слідчого судді. Зокрема, суд задо-
вольнив клопотання про тимчасо-
вий доступ до речей і документів, 
та частково задовольнив клопотання 
про доступ до деяких документів. 
Слідство триває.

Перенесли 
вихідні
 Виконком затвердив поря-
док перенесення робочих днів 
у різдвяно-новорічний період.
Про це повідомили в Терно-
пільській міській раді.
— З огляду на те, що у 2025 
році Різдво за григоріанським 
календарем припадає на 
четвер, то робочий день 25 
грудня перенесено на суботу, 
20 грудня. Аналогічно у 2026 
році Новий рік також припа-
дає на четвер, тому робочий 
день 1 січня перенесено на 
суботу, 10 січня, — йдеться у 
повідомленні.

Вибори ректора: 
буде другий тур
Перший тур виборів ректора 
Тернопільського національ-
ного медичного університету 
імені Горбачевського відбувся 
28 листопада. Жоден із кан-
дидатів не набрав необхідні 
понад 50%, тому визначити 
нового керівника з першої 
спроби не вдалось.
Загалом зареєструвалися 812 
виборців. Як повідомили у 
пресслужбі вищого навчально-
го закладу, найбільше голосів 
набрали Петро Лихацький 
– декан медичного факуль-
тету – 347 голосів та Петро 
Сельський – завідувач і про-
фесор кафедри  патологічної 
анатомії з секційним курсом 
та судовою медициною – 171 
голос. Вони змагатимуться 
у другому турі виборів, який 
мають провести 5 грудня.

Будинок на Стуса 
демонтують
 На засіданні комісії з над-
звичайних ситуацій експерти 
представили матеріали, які 
підтверджують, що конструк-
ції будинку на вулиці Стуса 
після ворожої атаки зруйно-
вані настільки, що він не під-
лягає відновленню. Будівлю 
рекомендують демонтувати.
— Будівля зазнала значного 
руйнування внаслідок прямо-
го влучання ракети, випу-
щеної стратегічною авіацією 
росії. Фахівці представили 
комплексні матеріали, які 
свідчать: конструкції будин-
ку зруйновані настільки, що 
він не підлягає відновленню. 
Руйнування несучих елементів 
і високий ризик подальшого 
обвалення стали підставою 
для рекомендації його демон-
тажу як об’єкта, непридатного 
для експлуатації, — йдеться в 
повідомленні ТОВА.

Зросла кількість 
жертв атаки
 У лікарні Святого Луки у 
Львові померла жінка, яка 
була тяжко поранена внас-
лідок ракетного удару по 
Тернополю 19 листопада. Це 
пенсіонерка 1944 року народ-
ження, мешканка будинку на 
вулиці 15 Квітня, який по-
страждав внаслідок ворожого 
обстрілу, повідомили в поліції 
Тернопільщини. Станом на 
2 грудня кількість загиблих 
зросла до 36 осіб,
серед них — 29 дорослих і 
семеро дітей. Досі безвісти 
зниклими вважаються 5 осіб 
(чотири дорослих та одна 
дитина).

КОРОТКОКОРОТКО

МІСТО

ПОБУДУВАЛИ КАФЕ, А ХТО 
ПЛАТИТИМЕ ЗА ЗЕМЛЮ?
Суд  
Правоохоронці 
взялися з’ясовувати 
обставини 
використання 
ділянок на 
Білецькій, де біля 
пляжу «Циганка» 
з’явився заклад 
громадського 
харчування. 
Слідство перевіряє 
можливе 
зловживання 
владою
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Дві комунальні ділянки біля «Циганки» віддали у приватні руки на праві сервітуту. Потім 
тут побудували торговельну споруду 

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Використання землі на вули-
ці Білецькій, де з’явився заклад 
громадського харчування, заціка-
вило правоохоронців. За даними 
судового реєстру, слідчі прово-
дять розслідування у криміналь-
ному провадженні від 22 липня 
2025 року через можливе злов-
живання владою або службовим 
становищем.

Йдеться про дві ділянки на ву-
лиці Білецька, які у 2017 році 
рішеннями сесій передали у ко-
ристування на праві сервітуту 
приватному товариству. Земля 
розташована біля пляжу «Ци-
ганка».

«Земельні ділянки розташовані 
в рекреаційній зоні, а саме по-
руч одна біля одної, з розривом 

Розслідують 
використання землі 
на Білецькій, де 
побудували торгову 
споруду, але не 
платили за землю 
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Біля парку Шевченка розширюють 
стелу з іменами загиблих захисників
ВАДИМ ЄПУР, 068-066-80-
96, VADIMEV15@GMAIL.COM

Монумент розташова-
ний на вулиці Грушев-
ського поруч із пам’ят-
ником Степану Бандері. 
Його вдруге розширю-
ють, щоб додати нові 
імена полеглих у росій-
сько-українській війні.

Біля пам’ятника вже 
розпочали роботи. Те-
риторію з боку парку 
огородили, там облаш-
товують фундамент для 
майбутніх гранітних 
плит.

Як свідчить договір 
на Prozorro, до існуючої 
стели планують додати 
п’ять нових плит. Наразі 
монумент складається з 
десяти плит із викарбу-
ваними іменами заги-
блих. Ще на одній плиті 
— зображення тризуба.

 На нових плитах та-
кож будуть викарбувані 
імена Героїв, які віддали 
життя за незалежність і 
свободу України.

Додатково встановлять 
декоративне освітлення. 
Подібні ліхтарі вже під-
свічують стелу у вечірній 
час.

Після розширення 
мають провести озеле-
нення території. Усі ро-
боти повинні завершити 
до кінця року. Гарантія 
на виконані роботи — 10 
років, йдеться у проєкті 
договору.

Вартість робіт за до-
говором становить 2 125 
831 грн.

Розширення стели ви-
конує ТОВ «Західкомсер-
віс». Компанія працює 
з 2011 року. Цього року 
вона укладала договори 
на капітальні та поточні 
ремонти різних об’єктів 
із комунальними підпри-
ємствами міста, закла-
дами освіти та профіль-
ними управліннями Ко-
зівської селищної ради. 
Загальна сума укладених 
договорів — 4,7 млн грн, 
свідчать дані аналітичної 
платформи YouControl.

До пам’ятника приносять лампадки й квіти. Під час днів пам’яті проводять 
панахиди та моляться за мир в Україні

Меморіал «Воїнам, за-
гиблим за волю України» 
відкрили у Тернополі 3 ве-
ресня 2019 року. Він став 
важливим місцем пам’яті: 
сюди приходять рідні та 
друзі полеглих воїнів, тут 
проводять пам’ятні заходи 
та хвилини мовчання.

Після початку повно-

масштабної війни стелу 
вже розширювали, дода-
ючи нові імена Героїв. У 
2024 році монумент до-
повнили дзвіницею — ще 
одним символом вдячності 
та пам’яті.

Біля стели регулярно від-
буваються урочистості та 
панахиди. Матері, дружини 

та діти полеглих захисни-
ків висадили тут лаванду 
— символ життя, пам’яті 
та любові. Поминальні за-
ходи проводять щомісяця, 
в останню п’ятницю. Тер-
нополяни збираються, аби 
спільною молитвою вша-
нувати тих, хто віддав жит-
тя за незалежність України.

Історична довідка



7RIA плюс, 3 грудня  2025НОВИНИ

стими словами: нирки не працю-
ють, вона не може дихати сама. 
Писала: «Дітки, стан тяжкий, мо-
літься…» Малі молилися і вірили, 
що Адріана впорається. Але…

— У перший день трагедії, коли 
я прийшла до школи, дізнала-
ся, що Адріана в лікарні, мама 
загинула, — згадує Неля Рома-
нюк. — Спершу сказали, що й 
бабуся загинула — такий шок був, 
що і мами немає, і бабусі. І двох 
дівчаток забрали в реанімацію. 
Я знаю, що тато їхав за кордон 
у поїздку, то він по дорозі дізнав-
ся. Розвернувся, приїхав сюди, 
і ми зустрілися біля реанімації. 
Його пустили на кілька хвилин — 

«ЦЕ БУЛА ДИТИНА-СОНЕЧКО»…

ІРИНА БЕЛЯКОВА, 067–747–28–44, 
IRYNA.BELYAKOVA@GMAIL.COM 

«Плачуть всі діти, просто за-
ходяться… — класній керівничці 
Нелі Романюк важко говорити, 
жінка плаче, бо нещодавно діз-
налася про смерть учениці. — 
Адріана була настільки щира і 
товариська, її любили всі. Вона 
надавалася до  любові, мала 
друзів… От вона така, що під-
тримувала, дружила, любила з 
усіма спілкуватися. Вона не мала 
ніяких суперечок з дітьми — це 
просто важко навіть говорити…» 

Бігли в укриття 
Зранку 27 листопада, на 9 день 

після ракетної атаки на Терно-
піль, місто ошелешила новина: 
12‑річна Адріана Унольт померла 
у лікарні Львова, куди її перевез-
ли з реанімації Тернопільської 
обласної лікарні. Дівчинка отри-
мала тяжкі травми під час влу-
чання ракети поруч із будинком 
на 15 Квітня 19 листопада. Мама, 
Олена Унольт, загинула на місці. 
Двох донечок — семикласницю 
Адріану та 10‑класницю Єву, 
доправили до реанімацій різних 
лікарень. До реанімації потрапи-
ла і бабуся дівчаток — заслуже-
на артистка України Людмила 
Червінська. Невдовзі її перевезли 
в опіковий центр у Львові. А Єву 
із реанімації міськлікарні № 2, 
куди вона потрапила після ра-
кетної атаки, перевели в обласну 
лікарню, де дівчину прооперува-
ли та досі надають меддопомогу.

Родина проживала на  вул. 

15 Квітня, 25, неподалік 31‑го 
будинку, поруч із яким влучила 
ворожа ракета, розповіли зна-
йомі родини. Того ранку мама 
з дівчатками бігли в найближче 
укриття — їх накрило вибуховою 
хвилею…

— Під час ракетної атаки в по-
ловині школи повибивало вікна, 
зокрема і в нашому 7‑В класі, 
тому діти вчаться онлайн, — каже 
класна керівничка. — Від першо-
го дня і діти, і батьки весь час 
питали про Адріанку, Єву. Долу-
чилися до збору коштів на їхнє 
лікування і допомогу родині. 
Ще вчора я просила їх молитися 
за дівчаток і їхню бабусю. Сьо-
годні мені довелося їм сказати, 
що Адріани вже немає. Це такий 
біль. Діти плачуть, аж заходяться. 
Довелося відмінити урок.

«Стан тяжкий, 
моліться…» 

Адріана займалася танцями 
у  шкільному гуртку, співала. 
Творча дитина, згадує вчителька. 
Дуже любила знімати різні відео, 
фільмувала весь час, бавилася і 
створювала власні кліпи, як і 
її однокласники. У навчанні — 
спокійна, зосереджена дитина, 
ніколи не  було зауважень від 
вчителів до неї. Вихована, гар-
на дівчинка.

Однокласники знали, що Адрі-
анка у лікарні Львова. Весь час 
цікавилися, що з нею і чи є но-
вини. Важко було пояснювати 
12‑річним підліткам, що саме з 
дівчинкою, тому класна керів-
ничка намагалася пояснити про-

Адріана 
підтримувала, 
дружила, любила з 
усіма спілкуватися. 
Вона не мала 
суперечок із дітьми

сказав, що дитина без свідомості. 
Єва тоді була в іншій лікарні, 
думали, що доросла, тому її по-
везли в міськлікарню № 2.

Класна керівничка у розмові 
з батьком попросила створити 
банку для допомоги, що просять 
батьки однокласників доньки. 
Він, згадує, тоді ж її створив. 
Біля реанімації класна керівнич-
ка познайомилася з хрещеною 
мамою старшої Єви. Відтоді, аби 
не турбувати батька, тримала з 
нею зв'язок і дізнавалася про 
стан дівчаток. Вона інформу-
вала вчительку, а та — батьків 
класу. І сьогодні ж Євина хре-
щена написала, що Адріанки вже  
немає…

Як вони це мають 
пережити?..

— Знаю з розповідей близьких 
людей, що Єва дуже сильно пе-
режила, коли Адріану забирали 
в  реанімацію іншого міста, — 
каже Неля Романюк. — Вона ще 
тоді не знала про смерть мами. 

А тепер ще й сестричка. Я вза-
галі не уявляю, як дитина має це 
пережити… А батько, а дідусь. 
Біда…

Саме дідусь 19 листопада при-
віз Адріану до лікарні. Чоловік 
був так шокований, що навіть 
не міг згадати, в якій школі на-
вчалася дівчинка. Всі дані зго-
дом у лікарні уточнювала класна 
керівничка.

— Дідусь тоді був шокований, 
він не вірив, що дружина заги-
нула — на щастя, це виявилося 
неправдою, пані Людмила була 
живою, а от дочка загинула, те-
пер і онучки не стало, — вчитель-
ка плаче. — Батько на похороні 
дружини був наче чорна тінь. 
Тепер і донечка. Як він має це 
пережити? Боже милостивий… 
Дитина була просто як сонечко…

Редакція щиро співчуває 
батькові, сестричці, рідним, од-
нокласникам, всій шкільній ро-
дині, друзям і всім, хто втратив 
дорогу людину. Світлої вічності 
тобі, Янгелятко…

Пам'ятаємо  Щира, товариська, світла… 
27 листопада у Львівській лікарні померла 
12-річна Адріана Унольт, важко травмована 
під час ракетного удару по місту 19 
листопада. Діти у школі не можуть прийти 
до тями, класна керівничка не стримує 
сліз, а родина вдруге за цей час переживає 
непоправну втрату — спершу загинула 
мама дівчинки, тепер пішла й Адріанка, яка 
трималася за життя ще дев’ять діб…

Видалили багаторічні дерева та висадили катальпи
ВАДИМ ЄПУР, 068-066-80-96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM

У центрі міста продовжують об-
лаштовувати безбар’єрний марш-
рут на вулицях Грушевського та 
Листопадовій. Там видалили ча-
стину старих дерев і висадили нові.

На Грушевського оновлюють 
пішохідну зону зі сторони школи 
№3 — від Театрального майдану 
до вулиці Листопадової. Також де-
монтували стару бруківку на ділян-
ці біля перехрестя з вулицею Зам-
ковою. Частину дерев, які росли 
ще з 60-х років, видалили. Спершу 
вирізали насадження біля школи 
№4. Там ремонтні роботи вже 
на завершальному етапі: прохід 
відкрили та висадили 18 катальп. 
З іншого боку вулиці також зрізали 
дерева, демонтували плитку, вста-
новили бордюри та підготували 
місця для нових насаджень.

Ми звернулися до міської ради 
з інформаційним запитом, щоб 
отримати акти обстеження вида-
лених дерев. Наразі очікуємо на 
відповідь.

Вздовж вулиці Грушевського росли липи. Їх вирізали
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Адріанка трималася за життя ще дев’ять діб після поранення внаслідок ракетного удару

Безбар’єрний маршрут облашто-
вують і на Листопадовій. Раніше 
там висадили нові дерева в межах 
акції «Підтримай ЗСУ – Посади 
іменне дерево». Їх не зрізали.

Нову плитку вже поклали зі сто-
рони майдану Волі до міської ради. 
Біля адмінбудівлі наразі тривають 
роботи: демонтували стару бруків-
ку, залишили лише клумбу.

На ділянці від міськради до ву-
лиці Грушевського встановили нові 
бордюри та частково демонтували 
стару бруківку.

Роботи фінансують з держав-
ного, міського та обласного бю-
джетів. Загальна вартість проєкту 
безбар’єрного маршруту, який 
сполучає лікарню №3 та центр 
міста, — понад 120 млн грн, по-

відомив заступник міського голови 
Ігор Гірчак.

– Для реалізації проєкту з облас-
ного бюджету виділили 15 млн грн, 
співфінансування міста — близько 
40 млн грн. Також отримали кошти 
з державного бюджету: 60 млн грн 
на безбар’єрний маршрут та ще 
7 млн на облаштування території 
біля обласної адміністрації.

Завершити роботи планують цьо-
горіч за сприятливої погоди або на 
початку 2026 року.

Вздовж усього маршруту вста-
новлюють тактильну плитку для 
людей з порушенням зору та зни-
жують висоту бордюрів на пере-
ходах. На зупинках громадського 
транспорту з’явилися таблички з 
інформацією шрифтом Брайля.

Уздовж школи №4 висадили катальпи 
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писали в соцмережах тернопо-
ляни. Уже тоді, коли їм вдалося 
дізнатися імена рятівників.

«Нарешті знаходяться люди, 
які рятували моїх батьків з того 
пекла, — написала у  фейсбуці 
Інесса Висоцька. — Я хочу щиро 
подякувати усім, хто незважаючи 
на страшну небезпеку, маючи вра-
жаючу сміливість та небайдужість, 
врятували моїх батьків та інших 
сусідів. Для нас велика удача, 
що хлопці були там, знайшли ті 
драбини, приставили до вікон, 
інструктували людей! Хтось дра-
бину знайшов, хтось приніс, хтось 
склав, хтось тримав, хтось кричав 
обливатись водою, хтось приймав 
їх внизу. Якби не ВИ УСІ, ми б з 
сестрою втратили батьків!» 

Окрім подяки отцям Богдану, 
Василю та Юрію з церкви Пре-
ображення Господнього ПЦУ, 
вона висловила вдячність Воло-
димиру Колодію, Павлові Пюр-
ку, Володимиру Цуперу, Олегові 
Шевчуку та іншим людям, «імена 
яких ми, можливо, ще не знаємо».

28 листопада в Тернополі від-
значили тих, хто рятував жит-
тя під час російського ракет-
ного обстрілу міста: не  лише 
рятувальників, поліцейських 
та медиків, а  й рятівників‑ 
добровольців.

ВИДАВНИЦТВО РІА 

Історію сміливих священників 
розповіли в Тернопільській єпархії 
ПЦУ.

Зранку 19 листопада у храмі, 
що розташований за кількадесят 
метрів від місця, де лунали вибу-
хи, палали автівки, дотла вигоря-
ли квартири і гинули люди, мала 
бути Літургія в роковини відходу 
до Господа протоієрея Мирона 
Драбика, котрий багато років 
служив на парафії.

Та замість богослужіння за упо-
кій душі отця Мирона священ-
ники рятували життя мешканців 
сусіднього будинку.

Отець Богдан згадує: «Йшов 
до церкви, коли вже була тривога. 
І тут біля дитячого садочка вибух, 
сипляться уламки. Промайнула 
думка, чи не влучило в церкву, бо 
той будинок від церкви 20–30 ме-
трів. Я бігом туди. Дивлюся, церква 
ціла (що повибивало склопакети, 
тоді не зауважив). Далі вже не ду-
мав — спрацював інстинкт. Маємо 
високу драбину таку будівельну, що 
до третього поверху дістає. Відразу 
подзвонив отцям, бо сам її не роз-
кладу. Отець Василь і отець Юрій 
вже на підході були. Вони прибігли 
і ми ту драбину від церкви до 31‑го 
дому принесли».

Спочатку одній жінці допомогли 
вибратися, потім ще щось двох чи 
трьох врятували. Важко сказати 
скількох — робили, що могли.

«Люди мене знають, я вже понад 
тридцять років на парафії. Кри-
чать: отець Богдан, спасайте, он 
на 9 поверсі… Кажу: зачекайте, ми 
не можемо туди дістати», — роз-
повідає настоятель храму.

Тоді священники перенесли 
драбину у двір — з того боку, де 
вхід у під’їзди, де ситуація була 

ще гірша. Ще не було пожежних, 
бо тривала тривога. Там так само 
приставили драбину до третього 
поверху й далі допомагали людям 
вибратися з палаючих квартир.

Отець Богдан каже, що не роз-
губився у критичних обставинах, 
бо має військовий досвід. І дуже 
радіє, що молоді священники 
не побоялися вибухів, вогню і 
рятували людей.

«Вважаю, то Бог спасав, а не ми. 
Ми тільки знаряддя в руках Бо-
жих. То  Бог рятував, нами, 
людьми. Тут чуда нема ніякого. 
Є люди, які поводяться як герої 
в критичних обставинах. А є ті, хто 
проявляє слабкість. І я не осуд-
жую, бо кожна людина має силу і 
волю, але не кожна має силу волі, 
щоб використати ту силу і волю. 
Не приписуймо собі ніякі заслу-
ги. То тільки Божа ласка, що Він 
обрав нас, щоб ми спасли інших 
людей. Бог спасав, а ми тільки 
драбину приставляли: до одного 
вікна, до другого, то біля одного 

під’їзду, то до другого перейшли. 
І все», — підсумував протоієрей 
Богдан Комарницький.

Про те, що до порятунку по-
страждалих причетні священни-
ки, було відомо не одразу. Через 
кілька днів після 19 листопада про 
тих, хто рятував людей зі спри-
чинененої російськими ракетами 
вогняної пастки не з професійного 
обов’язку — за покликом серця, 
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«БОГ СПАСАВ, А МИ ТІЛЬКИ 
ДРАБИНУ ПРИСТАВЛЯЛИ»
Атака на Тернопіль  Серед тих, хто 
у перші хвилини російського ракетного 
обстрілу Тернополя 19 листопада прийшов 
на допомогу мешканцям будинку на 
вулиці 15 Квітня, були священники храму 
Преображення Господнього: настоятель 
протоієрей Богдан Комарницький і 
клірики храму – протоієрей Юрій Чайка і 
протоієрей Василь Куць

Спочатку одній 
жінці допомогли 
вибратися, потім 
ще щось двох чи 
трьох врятували… 
Робили, що могли
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ВИДАВНИЦТВО РІА

Ця історія — про справжнє диво, 
професіоналізм та героїзм…

Днями надзвичайники навідали 
10-річного Максимчика, який по-
страждав під час жорстокої ракетної 
атаки на Тернопіль 19 листопада.

Тієї страшної ночі ракета влучи-
ла у будинок. Частина конструкцій 
обвалилася. Максимко, який пере-
бував у квартирі на 9-му поверсі, 
за мить опинився серед руїн — уже 
на рівні 7-го поверху.

Це були секунди, коли життя 
висіло на волосині.

Рятувальники розуміли: права 
на помилку немає. За допомогою 
автодрабини вони піднялися у 
люльці до наляканої дитини, обе-
режно зняли хлопчика з висоти та 
передали медикам.

Днями вони зустрілися знову 
— але вже без сирен і диму. Коли 
Максимко побачив у дверях палати 
знайому форму, його очі засяяли 
від щирого захвату! Попри біль і пе-
режите жахіття, на обличчі дитини 
з’явилася тепла усмішка. Для нього 
ці мужні чоловіки стали справжні-
ми супергероями, які прийшли й 
врятували його від біди.

«Мої рятувальники прийшли!»: надзвичайники відвідали 
врятованого Максимка

Настоятеля храму Преображення Господнього протоієрея Богдана Комарницького (на фото 
— в центрі) і кліриків храму – протоієрея Юрія Чайку і протоієрея Василя Куця відзначили 
за порятунок постраждалих внаслідок ворожої атаки

— Одужуй скоріше, козаче! Твоя усмішка — найкраща нагорода для нас, — кажуть 
рятувальники

Церковна драбина досягала до третього поверху
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Зокрема через години роботи з 
9 до 18, коли більшість людей 
на роботі.

— Я професійний спортсмен 
збірної України, моя дружина 
єдина учасниця Олімпійських ігор 
з легкої атлетики в області за ми-
нулі два олімпійські цикли. І коли 
ти приходиш, і тобі ще вказують, 
де ти маєш бігати і взагалі, хто ти 
такий, щоб ти там міг тренуватися? 
Проси дозволу в когось. Це муніци-
пальний стадіон, єдина споруда для 
розвитку легкої атлетики в області. 
Вона має першочергове значення, 
там має бути відкритий доступ для 
будь-кого, я не говорю за себе чи 
для дружини, будь-яка людина має 
прийти і спокійно потренуватися, — 
наголошує спортсмен.

Що кажуть 
на стадіоні 

Журналістка редакції 27 листо-
пада відвідала міський стадіон. 
У цей день близько обіду тут ніхто 
не займався, лише впорядковували 
поле. Тут дійсно багато рекламних 
банерів. Першу бігову доріжку 
на момент візиту ніщо не заступа-
ло, але є сліди від конструкцій, які 
тут стояли.

Вхід до приміщень був відкри-
тий, працівник стадіону показав 
вбиральню, запевнив, вона завжди 
відчинена.

Директор стадіону від футболь-
ного клубу «Нива» Михайло Бойко 
пригадав, що дійсно днями на ста-
діоні був чоловік, який висловлю-
вав обурення щодо банерів. Але, 
наголошує, сам спортсмен пово-
дився хамовито, почав відтягувати 
банери, на що йому зробили за-
уваження. Зі слів пана Михайла, 
на стадіоні готові реагувати на за-

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Проблеми з доступністю та 
рекламні конструкції на бігових 
доріжках. Днями потренувати-
ся на «Тернопільський міський 
стадіон імені Романа Шухевича» 
прийшов професійний легкоатлет 
та тренер, відомий бігун на дов-
гі дистанції Іван Стребков. Але 
спортсмен зіткнувся з трудноща-
ми під час тренування. Зокрема, 
на бігових доріжках та на секто-
рах були розташовані рекламні 
банери.

— Я прийшов, хотів побіга-
ти, і мені сказали, що: «Ви собі 
бігайте по другій, по третій до-
ріжці…» На що я сказав, що це 
порушення, і так не має бути, це 
перешкода, а працівник на це 
в нецензурній формі відреагував. 
На прохання прибрати банери 
я отримав погрози і нецензурну 
лексику, — пригадує спортсмен.

Іван пояснює, йому важливо 
було бігти саме першою доріж-
кою, адже вона має чітко визна-
чену довжину — 400 метрів. Для 
професійного спортсмена це важ-
ливо, адже друга і третя доріжки 
трохи довші.

— У нас в Тернополі є єдиний 
стадіон, який має 400 метрів бі-
гову доріжку із покриттям, стан-
дартну, яка підходить для занять 
легкою атлетикою. Ці рекламні 
банери стоять на двох, на трьох 
точках, і це порушує правила для 
занять легкою атлетикою. На бі-
говій доріжці не має бути ніяких 
перешкод. Це впливає на час, 
по якому ти біжиш, — наголо-
шує бігун.

Є питання і до інших зручно-
стей на стадіоні, додає Іван. Зо-
крема, у день візиту приміщення 
стадіону було зачинене, і немож-
ливо було потрапити в туалет.

Іван Стребков вже не живе 
у Тернополі і, додає, тренування 
тут було одноразовою акцією. Але 
знає, що у місті є велика спіль-
нота бігунів, яким, практично, 
обмежили доступ до  стадіону. 

Іван Стребков народився 
28 вересня 1991 року в селі 
Підлісся Бучацького району. 
Український легкоатлет, який 
спеціалізується на бігу на дов-
гі дистанції. Бронзовий призер 
Кубка Європи з бігу на 10000 
метрів (2014). Срібний призер 
чемпіонату Європи з кросу 
серед молоді (2013). Чемпіон 
України з бігу на 3000 метрів 
(2014), 5000 метрів (2014), 10000 
метрів (2021) та кросу (2019). 
Чемпіон України в приміщен-

ні з бігу на 3000 метрів (2014) 
та 3000 метрів з перешкодами 
(2016). Ексрекордсмен Украї-
ни серед молоді з бігу на 3000 
метрів у приміщенні (2013). 
Майстер спорту України. На 
національних змаганнях пред-
ставляв Тернопільську область, 
а з 2024 виступає за Київ. Чо-
ловік Наталії Стребкової.

Іван Стребков 15 років висту-
пав за Тернопільщину, з 2022 
року вирішив представляти Ки-
ївську область.

Хто такий Іван Стребков

На початку 2025 року Тернопільський міський стадіон віддали в оренду, після чого бігуни 
скаржаться на обмежений доступ до арени

ПРОБЛЕМИ

БІГУН РОЗКРИТИКУВАВ УМОВИ НА 
ЦЕНТРАЛЬНОМУ СТАДІОНІ
Спорт  Бігун Іван Стребков 
розкритикував стан тернопільського 
стадіону. Рекламні банери на доріжках, 
обмежений доступ до інфраструктури, за 
словами спортсмена, ставлять під сумнів 
доступність арени
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Бігуни скаржаться 
на доступність 
і умови на 
Тернопільському 
стадіоні, який 
здали в оренду

уваження зі сторони відвідувачів, 
треба було попросити і працівники 
самі б відтягнули конструкції, щоб 
їх не пошкодити.

Стадіон віддали 
в оренду 

У січні 2025  року Тернопіль-
ський міський стадіон імені Рома-
на Шухевича вирішили передати 
в оренду Тернопільському профе-
сійному футбольному клубу «Нива» 
на 15 років. Як повідомляли у місь-
краді, орендар має протягом перших 
п’яти років здійснити будівельно-ре-
монтні роботи на суму не менше 
100 мільйонів гривень для розвитку 
спортивної інфраструктури стадіону.

«Особливі умови договору перед-
бачають можливість безкоштовного 
використання стадіону для прове-
дення спортивних, культурно-масо-
вих заходів, навчально-тренувально-
го процесу та змагань, організованих 
державними органами, бюджетними 
установами чи федераціями з ви-
дів спорту. Використання об’єкта 
здійснюватиметься за попереднім 
погодженням графіків», — поясню-
вали у міськраді.

Відвідувачі псують 
майно 

Михайло Бойко наголошує, ніко-
му доступ до стадіону не обмежу-
ють, з 9 до 18 приходять всі охочі, 
а влітку навіть працювали до 19.30, 
тому що тут займалися діти з інва-
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ВАДИМ ЄПУР, 068–066–80–96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM 

Новий міст облаштували біля 
входу до «Зоокутка».

Раніше місток мав округлу по-
верхню. Через таку форму ним було 
непросто користуватися людям, які 
пересуваються на кріслах колісних, 
а також батькам із дитячими віз-
ками.

Взимкку під час ожеледиці по-
верхня була ковзка, тому поверхня 
була покрита спеціальними рей-
ками.

Конструкцію повністю оновили. 
Старий міст демонтували, після 

чого встановили нове дерев’яне 
покриття та замінили поручні. На-
стил тепер має рівну, горизонтальну 
поверхню без перепадів висоти.

Роботи з ремонту замовило кому-
нальне підприємство «Об’єднання 
парків культури і відпочинку міста 
Тернопіль». Вони провели закупів-
лю та уклали договір на 117 968 гри-
вень з ФОП Віталієм Кульбою. Як 
свідчать дані платформи викори-
стання публічних коштів, гроші 
на  рахунок підприємця станом 
на 1 грудня ще не перерахували.

Підприємець, як свідчать дані 
аналітичної платформи YouControl, 

зареєстрований з 1996 року та ча-
сто виконує замовлення управління 
ЖКГ та КП «Об’єднання парків 
культури та відпочинку м. Терно-
піль».

Зокрема, ФОП встановлював 
конструкції для портретів Героїв 
на «Алеї Надії» біля драмтеатру 
та на алеї «Незламні» на бульварі 
Шевченка, ремонтував тротуари 
тощо. Також з ним укладали до-
говір на будівництво підпірної стіни 
на водоймі у Гідропарку.

До слова, у парку ремонтували 
і деякі інші мости, які були в ава-
рійному стані.

У парку «Сопільче» відремонтували міст біля звіринця

Міст став зручнішим для людей з інвалідністю, батькам із 
дитячими візочками та пересічним відвідувачам 

лідністю. Натомість не всі відвіду-
вачі з повагою ставляться до майна 
стадіону, можуть вигулювати тут со-
бак, псувати крісла, газон, не при-
бирати за собою у туалеті і так далі. 
Всі збитки за це несе орендар.

З усіма скаргами і зауваженнями 
у клубі просять звертатися на елек-
тронну пошту клубу: fcnyva1978@
gmail.com 

Нагадаємо, до  редакції «RIA 
плюс» вже не вперше звертаються 
бігуни, через незручності кори-
стуватися стадіоном. Навесні ми 
спілкувалися із координатором лег-
коатлетичного руху «Рандей», тре-
нером програми «Активних парків» 
Андрієм Бородієм. Він розповідав, 

що бігуни зверталися до клубу і 
просили збільшити години роботи 
стадіону, адже більшість людей з 
9 до 18 години на роботі.

Але з того часу нічого не змі-
нилось, зазначив Андрій Бородій 
у листопаді. Хоча влітку, дійсно, 
відвідувачів пускали довше. Зі 
слів Андрія Бородія, бігуни будуть 
повторно звертатися до клубу щодо 
годин роботи стадіону.

Зазначимо, редакція «RIA плюс» 
відправила запит до міської ради, 
аби там надали копію договору 
оренди стадіону. Також обов’язко-
во запитаємо, скільки коштів від 
оренди отримав бюджет громади 
у 2025 році.
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 Менеджер з продажу будівельних мате-
ріалів, 8-год. робочий день, з/п договір-
на. (067) 516-10-00  

 Механік на автопідприємство, досвід ро-
боти, організація та проведення ремон-
тів, постачання з/ч, з/п договірна (067) 
516-10-00  

 Механік-слюсар з реМонту автобусів, 
Можливе бронювання. (067)800-52-40, 
(067)208-15-76  

 Няня по догляду за дітьми дошкільного 
віку, досвід, бажано відповідна освіта, 
графік договірний, з/п договірна. (067) 
516-10-00  

 нічний охоронець у відпочинковий 
коМплекс, гр 1/1, 18-08 год - будні, з/п 
900 грн/ніч, вихідні: доба/доба, з/п 1500 
грн/доба. (067) 653-46-30  

 оброблювачі риби в рибний цех. (098) 
660-69-49, (096) 023-07-91  

 офіціант, (098) 808-77-75  

 Двірник-прибиральник на підприємство, 
догляд за територією та насадженнями, 
графік договірний, з/п договірна. (067) 
516-10-00  

 Доглядальниця за жінкою, позмінно, 
тиждень через два тижні, досвід роботи 
(067) 516-10-00  

 Доглядальниця, кухар, жінка яка вміє 
готувати в пансіонат для літніх людей, 
смт.В.Березовиця. (097) 298-62-65  

 Домогосподиня, графік договірний, з/п 
договірна. (067) 516-10-00  

 Електрозварник, з/п щоденно (097) 832-
59-22  

 Комірник на підприємство для обліку та 
складування будматеріалів та запчастин, 
8-год. роб. день, з/п договірна. (067) 
516-10-00  

 коМірник у ресторан «старий Млин», гра-
фік роботи: пн., ср., пт., сб.,  9 - 16 год. 
з/п 500 грн/день (9 000 грн./Міс) (067) 
653-46-30  

 кочегар, пенсійного віку. (098) 114-01-99  

 Кранівник на автокран, вантажопідйом-
ністю 10 тонн, з/п договірна, (067) 516-
10-00  

 кухар (098) 808-77-75  

 Вантажник-різноробочий, можливо про-
живання по місцю роботи, з/п від 1 500 
грн./день (097) 832-59-22  

 водій а/М даф-105-тягач-саМоскид, 
характер роботи без затяжних відря-
джень та простоїв, з/п 51 000 грн. (068) 
365-25-92  

 Водій а/м КамАЗ-самоскид, досвід ро-
боти,  8-год. робочий день (067) 516-
10-00  

 водій автобуса по Місту, в райони, кат. 
«D», хороші уМови, Можливе бронюван-
ня, з/п висока (067) 800-52-40, (067) 208-
15-76  

 Водій автомобіля з маніпулятором, ро-
бота по місту, області,  8-годинний роб. 
день. (067) 516-10-00  

 Водій автомобіля тягач з напівпричепом, 
по місту, області, Україні, з/п договірна 
(067) 516-10-00  

 Водій легкового автомобіля, робота по 
місту та області, графік договірний, з/п 
договірна (067) 516-10-00  

 водій, обвалювальник М’яса, коМплек-
тувальник заМовлень, різноробочі в 
М’ясний цех  ковбасний терМіново, з/п 
20 000 -25 000 грн. (067) 340-46-68  

7. робота, еМіграція  
7.2 пропоную  

 барМен (098) 808-77-75  

 вантажник в будівельний Магазин, р-к 
«західний», вул.тролейбусна,9, з/п від 
18 000 грн. (097) 981-97-97  

 Вантажник на склад будівельних ма-
теріалів, 8-год. роб. день, (067) 516-
10-00  

 вантажник, коМірник, фасувальник (по-
різка) в пекарню. (098) 835-02-71  

№49 3.12.2025 
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24. витратні Матеріали, тара та 
упаковка  
24.3 куплю  

 Макулатура, поліетилен,  склобій, від 1 
грн./кг, пивні пляшки, від 1 грн., Мета-
леві банки (067)808-84-84, (067)843-47-47  

 склотара, склобій, Макулатура, плівка, 
Мет.банку, пластМасові ящики, піддони 
дерев’яні, Металеві відходи, виїзд до 
клієнта, дорого (096) 595-43-89  

26. послуги  
26.1 побутові  

 вивезення будівельного сМіття та  різ-
ного хлаМу, вантажні перевезення, ван-
тажники (096) 837-57-55  

 Послуги електрика, ремонт та встанов-
лення пральних машин, іншого електро-
обладнання. (098) 392-37-94  

27. спорт, туризМ та 
велотехніка  
27.2 продаМ  

 Тренажери з Європи, орбітреки, ве-
лотренажери, бігові доріжки, вело-
сипеди, електр. велосипеди,крісла, 
л ежа ки , в уд ки ,  д ошки  дл я  прес у 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

30. різне  
30.1 продаМ  

 Дрова різних порід, метрові та рубані, на 
піддонах та насипом, з доставкою та само-
вивозом. (097) 979-86-31, (050) 234-67-25  

 Холодильники, пральні машинки, газо-
ві плити, пилососи, кавоварки, трена-
жери, м/х печі, інструмент, поб. техн, 
б/к,електровелосипед (097) 484-20-46  

30.2 куплю  

 плити газові, колонки львівські, холо-
дильники, батареї, годинники Механіч-
ні, радіо старі, Мотлох, старі зварки, 
стартери,радіатори (068) 128-80-85  

31. знайоМства  
31.1 він пише  

 Познайомлюся для серйозних стосунків з 
жінкою, 50-60 р., не схильною до повно-
ти. (093) 770-07-42  

 Тернополянин, 63 р., добрий, без шкід-
ливих звичок, працюючий,  для серйоз-
них стосунків познайомиться з приємною 
жінкою (096) 464-93-58  

 Чоловік, 60 р., познайомиться з жінкою, 
до 55 р., бажано тернополянкою або з 
навколишніх сіл. (098) 847-08-28  

 Чоловік, 60 р., познайомиться з жінкою, з 
сільської місцевості, згідною на переїзд 
в село. (066) 665-36-26  

31.2 вона пише  

 Вдова, 68 р., познайомиться з чоловіком 
, 65-75 р., без шкідливих звичок (068) 
735-04-05  

 Співвласник у бізнес-структурі, позна-
йомлюся з тернополянином, 64-66 р., 
який буде партнером у роботі. (096) 408-
44-86  

32. вітаю  
32.2 загубив-знайшов  

 З а г ублену  ч і п - к ар т к у  в од і я  UAD 
000000CFAB000 на ім’я Зендран Анато-
лій вважати недійсною  

 загублені атестат про повну загал. се-
редню освіту, додаток до нього вид. 
зош №15 М.тернополя на іМ’я дзядек 
в.л. вважати недійсниМи  

 охоронець, доба через дві. (098) 835-02-71  

 пекар, тістоМіс, форМувальник хліба, 
з/п від 1000 грн./зМіна. (098) 835-02-71  

 посудоМийниця у ресторан «старий 
Млин», графік роботи 3/3, 12-22,20 год., 
з/п 850 грн./день, 12 750 грн. за 15 роб. 
днів. (067) 351-51-44  

 п р а ц і в н и к  в  п и р і ж к о в и й  ц е х , 
виготовл.,випікання булок, пиріжків, 
біляшів, гр.4/4, 7,30-17год., безкошт. 
обід,  з/п 900 грн./день (097) 498-33-90, 
(096) 352-60-81  

 працівники з вигот. ялинкових прикрас, 
з/п від 15 000 грн,розМалювальники 
по склу, від 20 000 грн., склодуви, сту-
денти, з/п висока 52-80-29, (096) 307-
70-95  

 працівники з виготовлення та Монтажу 
паМ’ятників, Можна без досвіду, з/п ви-
сока, (олег). (096) 542-45-82  

 працівники на виробництво Меблів, 
різні вакансії (порізка дсп, Майстер з 
виготовлення та інші), з/п висока (097) 
709-73-47, (067) 350-06-05  

працівник на пилораМу.. (098) 114-01-99

 Прибиральниця, графік договірний, з/п 
договірна. (067) 516-10-00  

 продавець посуду, кераМіки, пластМа-
сових виробів в опалювал. Магазин на 
ринку, 9-17 год., вих. пн.,з/п 500грн./
день+4% від виторгу (096)352-60-81, (097) 
498-33-90  

 рзноробочий на об’єкт, дружба, Мож-
ливо пенсійного віку. (067) 735-90-00  

 різноробочий, чесність, порядність, 
Можливе проживання, з/п 1 000 грн./
день (098) 579-74-13  

 різноробочі, 9-18 год. (098) 835-02-71  

 різноробочі, працівники (плитка, гіпсо-
картон, оздоблювальні роботи, шпат-
лювання). (067) 354-86-81, (096) 564-86-94  

 різноробочі. (067) 828-29-92  

 слюсар-сантехнік, штукатур, двірник, 
різноробочі (067) 208-36-40  

сторож, пенсійного віку. (098) 114-01-99

 тракторист, різноробочий,  з/п висока 
(067) 502-19-44  

 юрист, робота у сфері публічних (дер-
жавних) закупівель, перевірка та супро-
від договорів та докуМентації, вул.тек-
стильна. (098) 646-81-66, (067) 815-85-38  

 інженер-кошторисник (слаботочні Ме-
режі (пожежна сигналізація, блискав-
козахист, антикороз. роботи, фарбув. 
Металу), вул.текстильна. (098) 646-81-66, 
(067) 815-85-38  

7.3 шукаю  

 Жінка шукає роботу по догляду за люди-
ною похилого віку або хворою, мед. осві-
та, д/р. (067) 327-83-37  

11. аудіо-, відеотехніка, 
фототовари та Муз. техніка  

11.3 куплю  

 Ігрові приставки «Атарі», «Денді», «Сега», 
старі, та ігри для них. (067) 411-28-25  

17. Метали ліц.  
17.3 куплю  

 брухт чорних, кольорових Металів, до-
рого, холодильники, Машинки пральні, 
колонки, саМовивіз. ліц. ав №580978 
(096) 957-35-52, (067) 297-65-46  

23. проМислове обл. та  
інструМенти  
23.2 продаМ  

 Електроінструмент з Європи, дре-
лі ,  перфоратори, торцовки, лобзи-
ки, фени, кархери, болгарки, клю-
чі, фрезери,бензопили,ремонт,сервіс 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  
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1. Повне найменування суб’єкта гос-
подарювання:

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «Мартін Енер-
джі Груп»;

Скорочене найменування суб’єкта 
господарювання: ТОВ «Мартін Енер-
джі Груп».

2. Ідентифікаційний код юридичної 
особи в ЄДРПОУ: 43759280.

3. Місцезнаходження суб’єкта гос-
подарювання: 81600, Львівська об-
ласть, Стрийський район, Микола-
ївська міська громада, м. Миколаїв, 
вул. Львівське шосе, буд. № 1;

Контактний номер телефону: +380 
(67) 788-90-43;

Електронна пошта: kovalskioleg2@
gmail.com.

4. Місцезнаходження об’єкта/про-
мислового майданчика:

Об’єкт 1. 46001, Тернопільська об-
ласть, Тернопільський район, Терно-
пільська міська громада, м. Тернопіль, 
вул. Текстильна, 36;

Об’єкт 2. 46005, Тернопільська об-
ласть, Тернопільський район, Терно-
пільська міська громада, м. Тернопіль, 
вул. Микулинецька, 116;

Об’єкт 3. 47722, Тернопільська об-
ласть, Тернопільський район, Велико-
гаївська громада, с. Великі Гаї,

вул. Об’їзна, 2;
Об’єкт 4. 47710, Тернопільська об-

ласть, Тернопільський район, Байко-
вецька громада, с. Шляхтинці.

5. Мета отримання дозволу на ви-
киди: Отримання дозволу на викиди 
для існуючих об’єктів;

6. Відомості про наявність висновку 
з оцінки впливу на довкілля:

Всі три АЗС є однаковими, загаль-
ний об’єм резервуарів зберігання па-
лива становить 14,9 м3, тому не під-
лягають оцінці впливу на довкілля та 
прямо не передбачена вимогами ч. 2 та 
ч. 3 ст. 3 Закону України «Про оцінку 
впливу на довкілля» та критеріїв ви-
значення планованої діяльності, яка 
не підлягає оцінці впливу на довкілля 
та критеріїв визначення розширень і 
змін діяльності та об’єктів, які не під-
лягають оцінці впливу на довкілля за-
тверджених постановою Кабінету Мі-
ністрів України від 13.03.2017 № 1010.

7. Загальний опис об’єкта (опис ви-
робництв та технологічного устатку-
вання): ТОВ «Мартін Енерджі Груп» 
здійснює приймання, зберігання та 
заправку автомобільного транспор-
ту бензином та дизельним паливом 
(КВЕД: 47.30 Роздрібна торгівля паль-
ним (основний). Зберігання бензину 
та дизельного палива передбачено 

в двох окремих надземних одностін-
них металевих резервуарах ємність 
одного з ДП становить 10 м3, ємність 
іншого з бензином становить 4,9 м3. 
Резервуари обладнані системою по-
вернення парів нафтопродуктів при 
їх заповненні, дихальною арматурою 
з клапанною системою, технічними 
пристроями для запобігання перепо-
внення ємностей при зливі нафтопро-
дуктів. Загальна місткість резервуарів 
зберігання нафтопродуктів — 14,9 м3. 
Заправлення автомобілів нафтопро-
дуктами здійснюється за допомогою 
паливороздавальних колонок (ПРК) 
Славутич. Основними технологічни-
ми процесами, що супроводжуються 
викидами забруднюючих речовин 
в атмосферне повітря є зберігання 
та реалізація палива.

8. Відомості щодо видів та обсягів 
викидів:
 Об’єкт 1: Бензин (нафтовий, ма-

лосірчистий — у перерахунку на вуг-
лець) — 1,061378 т/рік, Вуглеводні 
насичені С12-С19-0,022484 т/рік;
	Об’єкт 2 Бензин (нафтовий, ма-

лосірчистий — у перерахунку на вуг-
лець) — 0,937328 т/рік, Вуглеводні 
насичені С12-С19-0,019332 т/рік;
	Об’єкт 3 Бензин (нафтовий, ма-

лосірчистий — у перерахунку на вуг-

лець) — 0,965137 т/рік, Вуглеводні 
насичені С12-С19-0,017256 т/рік;
	Об’єкт 4 Бензин (нафтовий, ма-

лосірчистий — у перерахунку на вуг-
лець) — 1,061378 т/рік, Вуглеводні 
насичені С12-С19-0,019332 т/рік.

9. Заходи щодо впровадження 
найкращих існуючих технологій ви-
робництва, що виконані або/та які 
потребують виконання: За ступенем 
впливу на забруднення атмосферного 
повітря об’єкти віднесено до 3 гру-
пи, і не мають виробництв або тех-
нологічного устаткування, на яких 
повинні впроваджуватися найкращі 
доступні технології та методи керу-
вання. Впровадження заходів щодо 
впровадження найкращих існуючих 
технологій виробництва, що викона-
ні або/та які потребують виконання 
не передбачено.

10. Перелік заходів щодо скорочення 
викидів: Не передбачено.

11. Дотримання виконання приро-
доохоронних заходів щодо скорочення 
викидів: Не передбачено.

12. Відповідність пропозицій щодо до-
зволених обсягів викидів законодавству: 
Для визначення рівня забруднення 
атмосферного повітря в районі роз-
ташування АЗС ТОВ «Мартін Енер-
джі Груп» було проведено розрахунок 

розсіювання забруднюючих речовин 
від викидів стаціонарних джерел під-
приємства та заміри концентрацій за-
бруднюючих речовин в атмосферному 
повітрі на межі нормативної санітар-
но-захисної зони. Ні для одного з до-
зволених викидів не перевищуються 
граничнодопустимі рівні викидів за-
бруднюючих речовин в атмосферне 
повітря. Інші викиди в атмосферу, 
що чинять суттєвий вплив відсутні. 
Викиди забруднюючих речовин не пе-
ревищують гігієнічних нормативів та 
відповідають вимогам чинного зако-
нодавства.

13. Адреса обласної, Київської, 
Севастопольської міської держадмі-
ністрації, органу виконавчої влади 
Автономної Республіки Крим з пи-
тань охорони навколишнього при-
родного середовища, до якої можуть 
надсилатися зауваження та пропозиції 
громадськості щодо дозволу на вики-
ди: Тернопільська обласна військова 
адміністрація: 46021, м. Тернопіль, 
вул. Грушевського, 8, тел. (0352) 25-
95-93, електронна адреса: eco_ter@
eco.te.gov.ua

14. Строки подання зауважень та 
пропозицій: Пропозиції та рекомен-
дації просимо надсилати протягом 
30 днів з дня опублікування.

Повідомлення Тов «марТін енерджі ГруП» Про клоПоТання щодо оТримання дозволу  
на викиди забруднюючих речовин в аТмосферне ПовіТря
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5. будМатеріали, сантехніка  
5.2 продаМ  

 Блоки бетонні фундаменті, заводські, з 
гранітного щебеню, нові, різні розміри, 
можлива доставка, розвантаження, мон-
таж (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Бордюр дорожній та тротуарний, вібро-
пресований, плитка тротуарна різної тов-
щини, можлива доставка, розвантажен-
ня, монтаж (097)979-86-31, (050)234-67-
25  

 Бруківка вібропресована, бордюри до-
рожні та тротуарні, лотки водовідвідні, 
геотекстиль, доставка, розвантажен-
ня і монтаж бруківки (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висота 240 
мм, ширина 75, 100, 120, 200, 300, 400 
мм, блочки з гранітного відсіву 40х19х19, 
40х12х19 (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, поверхнева 
міцність 100,150, 200,300 г/кв.м, для до-
ріг, тротуарів, ландш. дизайну, дренажу, 
армування (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Дрова різних порід, метрові та рубані, 
на піддонах та насипом, з доставкою та 
самовивозом. (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Залізобетонні вироби: опори ЛЕМ (стов-
пи електричні), антипаркувальні кулі, 
напівсфери, стовпці садові 2-4м, пли-
ти огорожі, стакани (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Камінь бутовий Галущинецький на фун-
дам., огорожі, щебінь фр. 20-50, 50-80, 
80-120 – на бетон, дороги, відсів на під-
сипку, мулярку (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Керамзит фасований в мішках та наси-
пом, фракція 10-20 мм, якісний, будь-яка 
кількість, можлива доставка (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Кільця каналіз. d 0,7; 1; 1,5; 2 м, вис. 
30,60,90см, плити покриття кілець, люки 
полімерпіщ. і чавунні, доставка, котло-
ван, монтаж (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Панелі перекриття, ширина 1,2 м, 1,5 м, 
довж. 2-12,6 м, висота 160мм (полегше-
ні), 220мм (звичайні),320мм(підсилені), 
доставка кран (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Перемички віконні, прогони, різні роз-
міри, опорні подушки, в наявності та під 
замовлення, можлива доставка, роз-
вантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундаментні, 
перемички віконні, прогони, фундамент-
ні подушки, палі забивні, плити балконні, 
плити дорожні (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний дрібний 
в мішках, керамзит в мішках, цемент в 
мішках, відсів в мішках, можлива достав-
ка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 пісок, цеМент, вапно, клей, кераМзит, 
цегла, каМінь природ. різні кол., «лап-
ша», торці, доставка, вивіз будсМіття 
(097) 130-78-12  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чорно-
зем, глина, цемент, будь-яка кількість, 
самовивіз або доставка самоскидами та 
в мішках (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 2 до 
5 метрів, на огорожу, для садівництва, 
перерізом 6,5(5,5)см х 7см (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 100-
200 мм, труби залізобетонні, діаме-
тром 500-1200 мм, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і пусто-
тіла, біла силікатна, вогнетривка марок 
ПВ-5 і ША-5, на піддонах та поштучно, 
доставка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цемент М-500, М-400, Ів.-Франківський 
та Подільський, мішки по 25 кг, завжди 
свіжий, будь-яка к-сть, можлива достав-
ка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, труби 
азбестоцементні, труби залізобетон-
ні, геотекстиль, цемент М-400, М-500. 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доло-
мітовий, базальтовий, різних фракцій, 
відсів, камінь бутовий, пісок, глина, 
доставка КамАЗ, ЗІЛ (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

5.4 будів-реМонтні послуги(ліц.)  

 Арки, «Армстронг», гіпсокартон, шпаклю-
вання, фарбування, шпалери, облицю-
вання плиткою, помірні ціни. (067) 747-
62-30  

 вивіз будь-якого сМіття, будь-звідки 
(гаражі, дачі, горища тощо), є вантаж-
ники. (096) 595-43-89  

 Виконую демонтажні роботи, земляні та 
підсобні роботи, ціна договірна. (099) 
647-65-24  

 Виконую косметичні ремонти, облицю-
вання та мурування з натурального каме-
ню. (097) 216-69-57  

 Всі види ремонтних робіт, штукатурка, 
шаклівка, плитка, ламінат тощо, якісно 
(096) 272-26-07  

 Майстер на годину, виконуєМо вну-

трішні реМонтні роботі у вашій квартирі. 

(098) 576-31-79  

 Інформація: електрик, монтаж, заміна та 
ремонт електропроводки, встановлення 
світильників, вимикачів, розеток тощо. 
(096) 819-90-46  

 Інформація: промивка, ремонт котлів та 
газових колонок, сантехнічні роботи із 
заміни старих труб, кранів тощо. (093) 
823-59-44  

6. Меблі  
6.2 продаМ  

 дивани, на будь-який вибір, зі складу. 
(097) 187-18-08  

 кухні, шафи-купе, недорого. (097) 187-
18-08  

 ліжка дерев’яні. (097) 187-18-08  

 Матраци для квартирантів. (097) 187-18-
08  

 Матраци, будь-які, зі складу. (097) 187-
18-08  
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ЕкскаВатори «маніту», 

маніпулятори, самоскиди. 
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достаВка усіх будматЕріаліВ. 
(097) 130-78-1255
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4.11 різне  

 АН «Перший центр нерухомості», б-р 
Т.Шевченка, 1, 1 пов. Шукаємо під клієн-
та, продаємо, здаємо квартири, комерц, 
приміщ., будинки 25-57-57, (067) 424-
26-05  

 Куплю або винайму квартиру, без по-
середників, швидкий розрахунок. (098) 
681-29-46  

 Продається відділ жіночого одягу, р-к 
«Оріон», 15 кв.м, терміново. (067) 128-
51-71  

 Продається приміщення, вул.Київська, 
ц/б, 79,9 кв.м, будинок зданий, власник. 
(067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Луча-
ківського, 1 пов., 139 кв.м, д/у, під 
будь-який вид діяльності. (067) 128-
51-71  

 Продається терміново в ідд іл жіно-
чого одягу з товаром, вул.15 Квітня, 
р-к «Оріон», 15 кв.м, договірна (067) 
128-51-71  

4. нерухоМість  
4.1 продаю 1-кіМн.  

 вул.Тарнавського ц/б 39,4 кв.м д/у,сира 
- (067) 128-51-71  

 Сонячний ц/б 43,2 кв.м д/у, сира - (067) 
128-51-71  

558695_04.1а
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4.6 продаМ будинок  

 будинок с.г.гречанські - 1685 кв.М-

договірна (096) 973-74-33  

 Ділянка земельна с.Чистилів, вул.Садо-
ва - -під забудову, 0,15 га, прямокутна, 
2 заїзди, можна на 2 ділянки, жила вули-
ця27 500 у.о. (067) 787-33-64  

4.8 здаМ в оренду  

 Візьму на квартиру дівчину, жінку, Центр. 
(068) 148-52-17  

 Гараж, вул.Пулюя. (097) 209-39-54  

4.9 куплю  

 1-, 2-кіМ. квартиру, Можна з коМуналь-

ниМи боргаМи, Можна з посередникаМи 

і без, розгляну всі пропозиції. (096) 655-

95-35  

4.10 зніМу  

 1-, 2-кім. квартиру,  в Тернополі, термі-
ново, (067) 712-82-72  

 Винайму квартиру, розгляну всі варіанти, 
(Ірина) (067) 869-16-96  

4.2 продаю 2-кіМн.  

 вул.Лучаківського ц/б 87,84кв.м сира - 
(067) 128-51-71  

 вул.Львівська ц/б 63 кв.м сира, на здачі - 
(067) 128-51-71  

 вул.Руська - 56,9 кв.м є/р, меб, стал. 53 
000 є (068) 842-50-55  

 вул .Тарнавського  6/10/ц  76  кв .м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 Сонячний 2/10/ц 72,6 кв.м сира, д/у - 
(067) 128-51-71  

4.3 продаю 3-кіМн.  

 вул.Лучаківського 8/10/ц 92,61 кв.м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 вул.Львівська 2/10/ц 94 кв.м д/у,сира - 
(067) 128-51-71  

4.5 продаю гараж  

 кооп. «Залізничник» 5,65х4,2 м - (096) 
693-70-01  
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 Послуги автокранами в/п до 10т, стрі-
ла 15-21м, телескопом навантажува-
чем JCB 531-70, евакуатором до 10т, 
самоскид.,7-12т, Свід. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Послуги екскаватором-навантажув. JCB-
3CX, ковші 30,40,60,80 см, планувал. 
ківш, бур, відбійник; міні-екскават.JCB. 
Свід. (067) 368-31-55, (098) 598-50-00  
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21. автоМобілі легкові.  

1.2 продаМ  

 Опель-Меріва 2009/сір/1600 пробіг 136 
тис.км, пригнаний з Німеччини, 1 влас-
ник договірна (096) 146-12-75  

1.3 куплю  

 терМіновий викуп авто, в будь-якоМу 
стані, виїзд до клієнта, швидкий роз-
рахунок. (096) 094-15-26  

3. автоМототехніка, с/г техніка, 
послуги  

3.4 транспортні послуги(ліцен.)  

 Вантажні перевезення тягачем з на-
півпричепом 13,6х2,45 м, до 22 т, а/м 
маніпулятором, до 10 т, самоскидами, 
5-12 т, Свід. (097)979-86-31, (050)234-
67-25  
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вдячна всім небайдужим, бо 
самостійно ми не впоралися б. 
Це дуже страшно… Здається, пе-
реїхали у тихий, мирний Терно-
піль, і тут з нами сталася така 
біда, — каже пані Тетяна.

Родина відкрила благодійну 
банку — збирають кошти бодай 
на невеликий будинок у селі. 
Пані Тетяна каже: на відновлен-
ня квартири можна чекати міся-
цями, а то й роками. До того ж, 
у всіх назавжди залишився спо-
гад про цю страшну ситуацію, 
тож жити й спати там спокійно 

навряд чи вдасться.
Якщо бажаєте допомогти — 

залишайте свої пожертви за ко-
дом банки. Пам'ятайте, кожні 5, 
10 чи 50 гривень важливі.

див з під’їзду, отримав уламкове 
поранення і помер за лічені се-
кунди, — говорить переселенка з 
Дніпропетровщини. — На подвір’ї 
з одного боку все було у полум’ї, 
а з іншого — лежала купа тіл, які 
вже не кричали й не дихали. Люди 
просто переступали через них і 
бігли до шкільного укриття.​ 

В укритті пані Тетяна отримала 
домедичну допомогу, після чого 
чоловік Сергій відвіз її до лікарні. 
Після обстеження медики пові-
домили: зламана ключиця, три 
глибокі рани біля однієї нирки, 
значний струс мозку та конту-
зія. На щастя, вагітність вдалося 
зберегти — дитині нічого не за-
грожує.

— Саме правою стороною я вда-
рилась об холодильник, лікарі ді-
ставали уламки скла, зашивали. 
На одне вухо зовсім не чую. Три-
маюсь тільки заради дітей. Лікарі 
кажуть, що мій стан поступово по-
кращується, знімають шви, і дня-
ми мають виписати з лікарні. Але 
я планую йти до сімейної лікар-
ки та продовжувати лікарняний. 
Зі свекрухою все добре, 8‑річна 
донька фізично вціліла, але вона 
дуже напружена, має великий 
стрес. Потрібна серйозна робота 
з психологом. Вночі прокидаєть-
ся, кричить, забивається у куток. 
Раніше була комунікабельна, жит-
тєрадісна, а нині навіть боїться 
людей, — говорить пані Тетяна.​ 

Родина мріє про 
будинок у селі 

Нині від родинної оселі та всіх 
речей залишилося лише згари-
ще. Температура була настільки 
високою, що покрутило навіть 
металеву ванну. Свекруха Ганна 
Хабібулліна намагається відновити 
документи на житло, проте процес 
тривалий. На допомогу прийшли 
волонтери — вони погодилися 
орендувати родині квартиру на пів 
року.

— Волонтери  — неймовірні 
люди. Саме вони дали нам речі, 
одяг, медикаменти. Також допо-
могли з орендою житла на пів 
року — ми будемо платити лише 
за комунальні послуги. Я дуже 

нуло на холодильник. Я тільки 
хотіла встати — і знову удар. 
Повертаю голову до  кімнати, 
де була донька, а там полум’я. 
Добре, що чоловік швидко зре-
агував, витягнув її, покликав 
маму, і ми почали вибиратися з 
квартири. Стояв їдкий запах газу, 
від нього постійно нудило. Вхідні 
двері настільки понівечило, що 
Сергієві довелося їх вибивати. 
Якби він не приїхав у відпустку 
з фронту — ми б задихнулися і 
згоріли, як і всі сусіди на нашо-
му поверсі. Бо самотужки вибити 
двері ні я, ні свекруха не змогли 
б, — згадує пані Тетяна.​ 

На прибудинковій території, 
за її словами, панувало справжнє 
пекло: припарковані автомобілі 
вибухали та горіли, а скло й ме-
тал розліталися на всі боки.

— Ви розумієте, якби ми одразу 
побігли на вулицю і я не допила 
ту каву, нас би просто розірва-
ло надворі, як і інших людей. 
На наших очах хлопець вихо-

ІСТОРІЇ

ЯКБИ ЧОЛОВІК НЕ ВИБИВ ДВЕРІ — 
МИ ЗГОРІЛИ Б ЖИВЦЕМ
Обстріл  Родина Хабібулліних 
дивом вирвалася з полум’яного пекла, 
на яке перетворилася їхня квартира 
у багатоповерхівці на 15 Квітня після 
ракетного удару. Нині вони оговтуються від 
пережитого, отримують медичну допомогу 
та намагаються відновити документи

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

На другому поверсі багато-
поверхівки проживали 30‑річна 
вагітна Тетяна разом із 8‑річ-
ною Софією, чоловіком Сергі-
єм та свекрухою Ганною. Пів-
тора року тому саме ця оселя 
стала домівкою для Тетяни та 
маленької Софії після евакуації 
з Дніпропетровської області. Зі 
слів переселенки, вони переїхали 
до Тернополя, бо тут було тихіше 
й безпечніше — у їхньому будин-
ку в прифронтовому регіоні вже 
не залишилося ані вікон, ані даху 
через постійні прильоти.​ 

Секунди, що 
вирішили все 

Ранок 19 листопада, каже пані 
Тетяна, нічого поганого не ві-
щував. Нічної тривоги вона 
не  чула, тож розпочала свій 
звичний ритуал — приготувала 
сніданок та каву. До укриття по-
чали збиратися вже тоді, коли 
почули свист перших ракет та 
вибухи зі сторони промислового 
підприємства.

— Я сказала чоловікові та 
доньці, що, мабуть, потрібно 
збиратися до укриття, бо щось 
неспокійно. Тільки допила каву, 
поставила чашку на стіл і хотіла 
вийти з кухні, як відчула удар — 
вибуховою хвилею мене відки-

Нині у квартирі 
проживати 
неможливо, 
тому волонтери 
допомогли родині 
з житлом 

За словами жінки, у квартирі стояв жахливий запах газу

Пані Тетяна у день трагедії сиділа в укритті з перебинтованою 
головою
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Нині квартира вся чорна. Речі, стіни та меблі вигоріли. Навіть 
пошкодило металеву ванну 
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психологічно стійким, це до-
помагає вижити, — додає крізь 
сльози. — Не  хочу згадувати, 
як витягуєш трьохсотого, а він 
кричить: «Добий мене!». По ха-
рактеру поранень ти й сам розу-
мієш — це вже не жилець. А ти 
з ним двадцять чотири на сім, 
два-три роки поспіль, весь час 
поруч — в окопі, землянці. Це 
дуже важко переноситься, треба 
відпускати.

Після півтора року почалася 
апатія, байдужість на все. І це, 
на думку ветерана, найстрашні-
ший етап.

«Раджу йти 
до людей» 

Коли він приїхав додому з 
війни, намагався навантажувати 
себе роботою. Допомогли садок, 
пасіка і робота фахівцем із супро-
воду ветеранів та демобілізованих 
осіб у «Ветеранському просторі» 
в Ланівцях. Серед фахівців він 
один — військовий. Йому дають 
«найважчих».

Як працює? Розмова. І нехай це 
буде «невідкритий кейс», тобто 
не звітує про проведену робо-
ту — показника нема. Їм просто 
потрібно виговоритися.

— Мені може легше, порівня-
но з колегами, бо дивляться як 
на рівного, — припускає інший 
бік медалі. — Маємо про що го-
ворити, я просто слухаю. Перше 
питання — вислухати, пропону-
вати — чимось зайняти. Перша 
ціль — вивести в люди, це — ко-
мунікація, лиш би не залишити 
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Допомога  Як знайти в житті позитив 
після війни — показує на власному 
прикладі Тарас Попенко. Для себе 
розраду знайшов, займаючись пасікою 
і садом. Тепер допомагає «найважчим» 
адаптуватися до цивільного життя 

ВЕТЕРАНИ

ВІД ОКОПІВ ДО САДУ: ІСТОРІЯ 
ВЕТЕРАНА ТАРАСА ПОПЕНКА

Ветеран, фахівець із супроводу ветеранів та демобілізованих осіб Тарас Попенко два 
роки і три місяці провів у лавах ЗСУ, з них два роки і 19 днів — на нулі

— Як іде броньована техніка, 
виставляють нас, — продовжує. — 
Ми працювали з засідки. Основні 
завдання — знищення броньо-
ваної техніки.

Перше бойове хрещення  — 
звільнення правого берега Хер-
сонщини та Миколаївщини. На-
ступали в районі Сухого Ставка. 
У підрозділі було декілька хлоп-
ців, які мали досвід з АТО.

— Перше бойове завдання — 
невідомість, я не уявляв, що це, 
вони знали, — каже співрозмов-
ник. — Усе відчув сповна — ві-
дразу, коли нас накрили міно-
метним вогнем. Коли йде арти-
лерійський обстріл, це словами 
не передати. Недарма кажуть — 
найщиріші молитви не в церкві, 
а в окопах. Коли бачиш, що один 
сектор відпрацювали, другий, 
а зараз буде твій.

Земля того, хто 
вкопаний 

Його уявлення про війну фор-
мували радянські фільми. Спе-
цифіка сучасної війни, на його 
думку, інша. Мовляв, ти не ба-
чиш, кого вбиваєш і того, хто 
тебе вбиває. Він знав, що дев'я-
носто процентів смертельних 
випадків — це наслідок відпра-
цювання артилерії.

— Тебе виставили на позицію, 
все по тобі летить, і ти тримаєш 
лінію, — каже. — Поки ти її три-
маєш, за тобою — Україна, перед 
тобою сіра зона, а далі окуповані 
території.

Якщо піхотинець зайшов і око-
пався — земля того, хто вкопа-
ний, пояснив Тарас.

Між піхотинцями двох сто-
рін — сіра зона. Створення тих 
зон — робота дронів, сіра зона 
тепер розтягується на  кілька 
десятків кілометрів. За словами 
співрозмовника, війна значно 
змінилася в процесі.

— Зовсім інші правила з 
2022‑го до  2025‑го року, — 
каже. — Тоді була арта, «Джа-
веліни», «Стугни» — пристрої 
для партизанської війни, вони 
були ефективні на Київщині, 
Чернігівщині, де йшли колона-
ми. Розгорнулася лінія фрон-
ту — ефективніша арта. До га-
убиці М‑777 — використовували 
«Ескалібури», дорогий снаряд, 
який має доводку. Снаряди, які 
глушаться РЕБами. По коорди-
натах доводився по GPS і влучає 
точно в ціль.

Найстрашніший 
етап — апатія 

Тоді усе переживав вперше: 
перші обстріли, перші втрати 
друзів. Найкращий друг, Юра 
Лопушанський, загинув у Хер-
соні. Після цього Тарас намагав-
ся друзів не мати. Коли гинули 
друзі, вважав для себе, що вони 
звільнилися і поїхали додому.

— Серце не витримує, треба 
вміти відпускати біль, щоб бути 

ОКСАНА ЧМИЛЕНКО, 097–747–64–68, 
ОKSANA.CHMYLENKO.20@GMAIL.COM 

Колишній керівник гарнізону 
ДСНС і командир протитанкових 
ракетних комплексів, а нині фа-
хівець «Ветеранського простору» 
Тарас Попенко після двох років 
на «нулі» ділиться досвідом, який 
допоміг йому вистояти.

Частину врожаю — 
на ЗСУ 

Ветеран, фахівець із супрово-
ду ветеранів та демобілізованих 
осіб Тарас Попенко два роки і 
три місяці провів у лавах ЗСУ, з 
них два роки і 19 днів — на нулі. 
Херсон, Бахмут, Часів Яр, За-
лізне, Торецьк. Він брав участь 
у  визволенні Херсона, у  боях 
за Бахмут, Костянтинівку, То-
рецьк. У 2023–2024 роках його 
не випускали — не було заміни.

До війни він служив у Держав-
ній службі надзвичайних ситу-
ацій, був керівником гарнізону 
в Ланівцях. У 2019‑му вийшов 
на пенсію і зайнявся садівни-
цтвом та пасікою. Посадив садок, 
розвивався. Спершу сімдесят де-
рев яблунь, пізніше кісточкові — 
сливи, вишні.

— Двадцять соток для про-
мислового масштабу мало, для 
індивідуального багато, — каже 
він. — Коли є надлишок — реалі-
зовую, робимо сухофрукти, зда-
ємо на армію через волонтерку. 
Для цього чотири-п'ять мішків 
сировини передаю компаньйону, 
у того є сушка.

Призначили 
командиром 

У березні 2022‑го зателефону-
вали, запропонували пройти вій-
ськово‑лікарську комісію, через 
три дні з'явитися у військкомат 
з речами. Розподілили у 24‑ту 
бригаду імені короля Дани-
ла, Львівська область. Призна-
чили командиром протитанкових 
ракетних комплексів. Пішов як 
офіцер — мав військову кафедру, 
звання — старший лейтенант.

— Спершу навчали на  «Ра-
піри», — пригадує перший рік 
служби ветеран. — Призначили 
командиром окремого взводу 
протитанкових ракетних комп-
лексів. Я працював на «Корса-
рі» — український протитанко-
вий ракетний комплекс, дещо 
раніша розробка від «Стугни», 
ракета на тринозі. Як і «Джа-
велін», але менш досконала. 
У «Корсарі» ракету треба вести, 
вона наводиться по лазерному 
прицілу, ведеш по цілі.

Найщиріші 
молитви — в окопах 

У 24‑й бригаді було шість ме-
ханізованих батальйонів, згодом 
створили другий стрілецький ба-
тальйон з Тернопільської області. 
Були окремі взводи на підсилен-
ня. Приміром, протитанковий, 
саме у ньому служив Тарас.

Недарма кажуть 
— найщиріші 
молитви в окопах. 
Коли бачиш, що 
наступний сектор 
буде твій

його вдома на самоті зі спогада-
ми, тривогами.

Найстрашніше, на думку вете-
рана, це — жалість до себе. Вва-
жає, що труднощі загартовують, 
себе треба перебороти.

— Важлива комунікація  — 
раджу йти до людей, — продов-
жує. — Чим би не займався — 
до цивільного життя лише через 
людей. Спорт — теж здорово. Ти 
не можеш сидіти, кажу, мусиш 
рухатися і бути зайнятим.

Герої — лише 
по телебаченню 

Повертає людину в цивільний 
стан, пояснюючи, що життя 
не таке просте. Мовляв, після 
війни зустрічати як героя — це 
не зовсім правда.

— Герої — це лише по телеба-
ченню, — каже. — А в реальності 
не дуже відчуваєш себе героєм, 
особливо коли ти показуєш во-
дію маршрутки посвідчення УБД 
і їдеш безкоштовно.

Далі Тарас висловив спосте-
реження, що люди приходять, 
переборюючи не  лише страх, 
а образу. Образу за те — чому 
я, а не хтось. Переборюють біль 
за те, що не розуміють, за що 
воювали.

— Відчувають дисонанс, — 
каже він. — Легше воювати, коли 
ти відчуваєш, що вся країна з 
тобою, а не  коли тебе беруть 
за шкірку, позбавляючи мож-
ливостей зв'язку.

Здоров'я, за словами фахівця, 
у  всіх посаджене — «броник» 
важить 18 кілограмів — хребет, 
суглоби «летять», а крім того, 
баротравми після контузій.

Помітив, що серед ветера-
нів багато розлучень. Важлива 
розумна дружина, каже. Іноді 
до нього за порадами звертають-
ся дружини, щоправда частіше — 
матері, мовляв, дружини, уника-
ючи труднощів, розлучаються, 
а мама — вічна.

«Читайте — будете 
багатшими» 

Як знайти в житті позитив, 
робити те, що ти любиш — по-
казує на власному прикладі. Ра-
дить пробувати себе в тому, що 
подобається.

— Людина запрограмована 
на  виживання  — боротьба і 
праця, — міркує Тарас. — Втрата 
інтересу до життя — це смерть. 
Нікому не заздрив у матеріаль-
ному, а у вмінні бути щасливим 
в улюбленій справі.

Також тепер він почав бага-
то читати, перечитує літературу 
про Другу світову війну — зараз, 
каже, сприймається по-іншому. 
Радить ветеранам читати — вони 
сміються.

— Ви будете багатшими, — 
доводить ветеранам фахівець із 
супроводу. — Бо вся інформація, 
яку ми отримуємо звідусіль, зму-
шує витрачати гроші.

Близько сотні дерев 
Сад Тарас розвиває упродовж 

десяти років, поступово, зараз 
він налічує близько сотні де-
рев. Окроплення — традиційне, 
природне добриво, компост, 
бережливе ставлення до  при-
роди. Родина — підтримує, має 
двоє дорослих дітей. Він  же  
повторює:

— Маю доглянути маму, я — 
наймолодший син.

У всьому завдячує дружині. 
Мовляв, «якби не вона, не знаю, 
чи б із вами спілкувався». Дру-
жина ніби ззаду, а коли постає 
потреба в її підтримці — як кри-
голам.

Окрім саду на тих самих двад-
цяти сотках — пасіка: десять сі-
мей, шість із них під апідоміком, 
каже, що це любительська пасіка.

Планує розвивати апітера-
пію  — бджолярські ліки та 
створити інкубатор воскової  
молі.
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в нас вихідний  і 25 грудня 
і 1 січня.

Тая Кріль 

Ахахаха, то тільки в Україні 
таке може бути, де реально 
треба садити і є за шо то за-
кривають очі…

Світлана Веселовська 

Це навіть не 50 тисяч до-
ларів. Нелюди владні.

Зоя Лисюк

Не вірю
За пляшку 8 років тюрми
А що не мав застави хоча 

б мільйон
Порівнюючи з нашими чи-

новниками це маленька сума

Ганна Горошко 

А Єрмака просто звільни-
ли... та й таке...

Петро Беріт

Судді респект-справу за-
крила.

Марія Павло

Ось так, за пляшку бренді 
8 років тюрми, бо не має чим 
відкупитись, а за мішок до-
ларів варто подати тільки на 
звільнення, бо є чим ділитись

Valentina Lobas 

Перерахуйте в еквіваленті, 
що б мали дати Міндічу )

Господарський Ігор 

Міндіча найдіть, а тут гоп-
ник хотів побухати і ось.

Ирина Гулька 

А чому без застави в 200 
грн?

Юхим Бойко 

Цікаво, наш спрведливий 
гуманний суд, скідьки дадуть 
міндічу із єрмаком?

Читала, що вже втік, пад-
люки

Halina Borovsca 
Не смішіть себе і людей.

Патраш Марійка 

Коли б вкрав 238 мільйонів 
не було б нічого. А так нехай 
живе суд, самий «справедли-
вий» суд в світі.

Михайло Герасим'юк 

А тих, що ...лярди бакса-
ми крали під час військового 
часу - випустили за кордон!

Aleksandra Popil 

Треба було вкрасти 100 млн 
доларів, за таке в Україні не 
саджають

Михайло Сташків 

Грабіж немає суми, у суд-
ді немає вибору, це наслідки 
"антимародерної" криміналі-
зації

Андрій Чорний 

Позор нації... Пляшка... 
Або 26 рибин... Ото злодії, - 
таких ловити треба!!!

Olga Bumbar 

Тіп вкрав ноут та іншу тех-
ніку, повторно - рецидив, 
йому присудили 5 р. А тут 8 :(

Марічка Юрчак 

Закони для бідних А де по-
силення покарання за коруп-
цію в умовах воєнного стану? 
Самі ж себе карати не будуть

Сергій Курта 

А як же ж класифікува-
ти Міндічнейт. Розстрільна 
стаття?

Mykola Zavadskyy 

ЗА КРАДІЖКУ ПЛЯШКИ ЗА 238 ГРН 
ОТРИМАВ 8 РОКІВ ТЮРМИ

ЩО ОБГОВОРЮЮТЬ

Стаття зібрала 80 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до-

писи, зберігаючи орфографію.

Суд визнав винним Сергія К., який у березні виніс із супермаркету пляшку алкоголю й 
утік від охорони. Незважаючи на невелику суму збитків — 238 грн — злочин кваліфікували як 
грабіж, вчинений в умовах воєнного стану, що суттєво посилило відповідальність

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Грудень для українців зазвичай минає у підготовці до свят

весь світ зустрічає 25 груд-
ня, на болотах 7 січня

Оксана Мішанець 

Вічна і світла пам'ять не-
винно загиблих дітей та щирі 
співчуття рідним.

Надія Кірашук 

Царство небесне, вічна 
пам'ять янголяткам. Не про-
бачимо.

Анна Лесунова Кичка 

Сум , біль… Ангелятка наші 
дорогенькі, хай Господь вас 
забере до Свого Царства Не-
бесного, ви завжди будете в 
наших серцях...

Люба Кельо 

Вічна і світла пам'ять не-
винно загиблих дітей та щирі 
співчуття рідним.

Oleh Пехтерев 

Вічна світла пам’ять цим 
янголятам!!! Царство небесне! 
Нехай Господь прийме їх у 
своїм царстві! Щирі співчуття 
рідним за таку важку втрату!!!

Людмила Гришко

Та пишіть якось по людя-
ному, ...що в Україні цього 
року Різдво Христове будуть 
святкувати 25 грудня і 7 січня!

Пишіть правду і не прини-
жуйте тих , хто буде святку-
вати Різдво Христове 7 січня!

Остап Водовіз 

Правду те що Московський 
Патріархат в Україні правити-
ме 7 січня Різдво, а всі решта 
25 грудня.

Оксана Мішанець

А ще невідома доля дівчин-
ки Софійки

Людмила Маляренко

Світла і вічна пам'ять укра-
їнським дітям. Божої під-
тримки родинам.

Віктор 

Місто оплакує наймолодших жертв ракетного удару

Чи будуть українці відпочивати на Різдво та Новий рік

Стаття зібрала 52 коментарі. 
Публікуємо найцікавіші до-

писи, зберігаючи орфографію 
дописувачів.

Ворожий удар по Тернополю 19 листопада забрав життя 
семи дітей

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом
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Серце рветься навпіл Сум 
і Велика втрата для Терно-
полян сусідів щирі співчуття 
рідним та близьким людям 
Спочивайте з Богом Вічна 
пам'ять загиблих Янголів

Володимир Пришляк 

Якщо за крадіжку на 300 
грн. 8 років тюрми, то мідічу 
і компанії, за вкрадені мілі-
они повинно бути з десяток 
пожиттєвих термінів. Але наш 
найгуманніший суд у світі за 
крадіжку міліонів доларів не 
наказує, бо є чим поділити-
ся... Насірову у квітні 2026 
року закінчується термін по-
зовної заяви. За кілька років 
не можуть винести вирок.

Григорій Стецько 

Вічний спочинок подай, 
Господи. А світло вічне хай 
світить, хай спочивають з 
Богом діточки. А вбивці хай 
отримують по своїй заслузі. 
А кара на них чекає....

Ірина Бабій 

Для чого мені ця інформа-
ція ??? я не святкую взагалі 
ніякі свята !

Yuriy Koval 

Стаття зібрала 19 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до-

писи, зберігаючи орфографію 
дописувачів.

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом
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Зараз по ній можна прочитати усю 
географію війни Фіделя. На ній чи-
мало ознак, які видають її бойовий 
характер, каже.

— Починала з Бахмута, пошкод-
жене лобове — Краматорськ, праве 
крило тоді ж, — перераховує «шра-
ми» незамінної супутниці співроз-
мовник. — Словом, багато знаків, 
з різних місць, тільки номерні — 
Тернопільські. Вигляд у неї зараз 
такий, що дивуєшся, як вона взагалі 
ще їздить.

Наразі також використовується 
на пункті постійної дислокації, уже 
вдома, їздить «у всій красі» Терно-
полем.

Замість служби — 
в декрет 

Із майбутньою дружиною Фідель 
познайомився в 14‑му на цивільній 
роботі — фармацевтичній фабриці. 
Коли почалася війна, — багато колег 
пішли служити, дружина тоді теж 
поривалася, каже. Однак, замість 
служби пішла в  декрет. Догляд 
за малечею відтермінував її пори-
ви та вона дочекалася свого часу. 
І повномасштабний наступ зустрі-
ла радіотелефоністкою в Полтаві 
на навчанні, в рядах 44‑ї артбригади, 
у тому ж батальйоні, що і Фідель. 
Тоді там теж було гаряче. Діти за-
лишилися з батьками.

— У березні я  був під Мали-
ном, дружину у складі батальйо-
ну відправили на Житомирщину, 
далі — на запорізький напрямок, 
а я — на Краматорськ, Бахмут, — 
розповідає Фідель. — Старша донька 
також вибрала шлях військової — за-
раз у Нацгвардії. Сестра, двоюрідної 
сестри чоловік, племінник — усі за-
раз в рядах ЗСУ. Родинний бойовий 
підрозділ (сміється, — прим. ред.).

До слова, його батько і мама теж 
військовослужбовці.

Мама прослужила п’ятнадцять 
років у Нацгвардії — ще з тих ча-
сів, коли це були внутрішні війська. 
Служила в Тернополі.

Батькові настанови він пам’ятає 
з дитинства. Його батько пройшов 

УСЯ РОДИНА — БОЙОВИЙ ПІДРОЗДІЛ

єю. Адже ворог залишив одну до-
рогу, навколишні населені пункти 
були в кільці. Вивели всіх: розра-
хунок, гармату, транспорт. Суміжні 
підрозділи виходили пішки за темна.

Далі говоримо про використання 
тактики ворогів проти них. Тут наш 
респондент зауважив, що проблема 
в тому, що тактика однакова. Мов-
ляв, «командування сиділо за спіль-
ними партами». Тому доводилося 
імпровізувати.

— За фактом підготовка тоді про-
водилася на території теперішньої 
рф, — каже не з чуток. — Це може і 
допомагати, бо відомо, які підроз-
діли, під чиїм командуванням на-
впроти, прорахувати схему, тактику.

«Ми змінюємося» 
Фідель розповів, як змінилася 

українська армія. Пояснив, що люди 
з цивільного життя по-іншому ду-
мають, мають інший склад розуму. 
Це змінило армію до кращого: наші 
в 22‑му році змінювали тактику, 
а їхнї це робили вимушено в 23‑му.

— Окупанти підлаштовувалися, 
вони ефективно змінили тактику 
за рахунок промислових можли-
востей, наростили силу в безпілот-
никах: на наш один дрон можуть 
відповісти 10‑ма, — продовжує. — 
Беруть кількістю, а ми — якістю. 
Це менш затратно та ефективно. 
Народні умільці експерементували 
з подвійними батареями, заміною 
лопастей. Ставили потужніші ан-
тени, на інших частотах, щоб РЕБи 
не глушили.

Українські хлопці проявляють 
здібності. Те, що можна отримати 
на початку, і те, з чим працюють 
зараз, значно відрізняється від ба-
зової комплектації — самотужки 
вдосконалюють.

Машина — як карта 
війни 

Цікаво, що Фідель завжди кори-
стувався своїм власним авто. І хоч 
колір його «Хонди» помаранчевий, 
її на диво легко було маскувати: між 
будівлями — така ж цегла і бруків-
ка, у вигорілих полях зливалася з 
деревами, буре листя восени також 
ховало.

ГЕРОЇ ВІЙНИ

ОКСАНА ЧМИЛЕНКО, 097–747–64–68, 
ОKSANA.CHMYLENKO.20@GMAIL.COM 

Знайомтеся, у проєкті «Героям 
слава» 40‑річний військовослуж-
бовець із Тернополя на  псевдо 
«Фідель».

Пройшов весь 
периметр 

Фідель служить безперервно з 
2015 року: спершу у 3‑й оперативній 
бригаді Нацгвардії, а з 2016‑го — 
у 44‑й артилерійській.

У його родині служить майже ко-
жен: батько, мама, дружина, діти, 
брати, сестри, племінники. Власне 
авто — помаранчева Honda — й 
досі носить на собі географію його 
фронту.

У 44‑й артбригаді починав як 
кулеметник у  батальйоні охо-
рони. Згодом став головним сер-
жантом взводу, старшиною роти, 
у 2022‑му — командиром взводу, 
а ще через два роки — головним 
сержантом дивізіону.

Географія служби  — майже 
весь периметр кордону, крім хер-
сонського напрямку: Луганщина, 
Донеччина, Запоріжжя, Сумщина. 
Останньою була Курщина. Інтен-
сивність боїв різнилася — у 2015‑му 
на Донеччині й Луганщині вирували 
активні дії, у 2022‑му знову гарячим 
став Донецьк, Курщина теж вида-
лася напруженою.

2023  рік, в  час контрнаступу, 
провів на Запоріжжі біля Роботи-
ного — там вони працювали разом 
із дружиною.

Вивів своїх із кільця 
На війні усе стає звиклим і буден-

ним, каже, а історії — різні. Най-
більш запам'яталося, як виводив свій 
підрозділ із Суджі.

— До цього два тижні ходив 
по Суджі цілодобово, щоб визна-
чити план виходу між прильота-
ми, — ділиться тактикою виводу 
Фідель. — Так вичислив, коли у них 
перезмінка чи зарядка: це був при-
близний час від 6.15 до 7.30 — вікно 
в прильотах дронів, саме тоді ми 
могли спокійно вийти.

Однак сам вихід називає лотере-

Військові  За 10 років війни він 
пройшов шлях від кулеметника до 
головного сержанта дивізіону, воював 
майже по всьому периметру фронту

Дрон націлено 
ловив Фіделя, 
але щось йому 
завадило — чи 
батарея сідала, чи 
обрали іншу ціль
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Підрозділ Фіделя знищив командний пункт разом із російським генералом

Фідель служить з 2015 року: спершу у 3-й оперативній бригаді 
Нацгвардії, а з 2016-го — у 44-й артилерійській

Афганістан. Хлопцем він не ставив 
зайвих запитань — просто слухав.

Поради були короткі, але точні: 
про тактику, про укриття, про холод 
уночі, про головну ціль — вижити. 
Ті уроки закарбувалися надовго, і 
згодом він передавав їх своїм сол-
датам, своїй донечці.

Він пригадує, як у 2022 році двоє 
строковиків уже служили за кон-
трактом. Буча, Ірпінь, авіаудари — 
усе пройшли. Коли їхня група по-
вернулася з виконання завдання, 
старші побратими сміялися:

— Ти тих дітей як ганяв? КАБи, 
ракети — раз, їх нема. А потім лиш 
пилюку струсили — і стоять.

«Знову треба мити!» 
На запитання про кумедні історії 

з війни пригадав, як з дружиною 
попали під обстріл в Оріхово.

— Я тоді кардан віддав у ремонт, 
їхали встановлювати, у цивільному, 
щоб не було зайвих питань, заку-
пились, везли провіант на пункт 
управління, — пригадує з по-
смішкою. — Повертаючись, перед 
мостом попали під обстріл. Нам на-
зустріч тоді їхав піхотний підрозділ. 
Ми — по різні боки мосту, вибу-
хи, дим пилюка. Вони зупинилися, 
а ми за той час через клуб диму 
проскакуємо. Я — за кермом з енер-
гетиком, дружина — з кавою. Вони 
в повному екіпіруванні, а ми наче 
на прогулянці. Якби ми на кілька 
секунд швидше їхали, то були б 
в місці прильоту. Потім дружина 
жартувала, щоб я не поспішав.

Після переформування підрозділу 
дружина перейшла в дивізіон чоло-
віка. Тому з нею пов'язано багато, 
каже.

— Якось дружина готувала борщ, 
полоскала овочі на вулиці, коли за-
ходила до будинку, на подвір’я впав 
«КАБ», — з легкістю розповідає про 
ще один епізод війни. — Її хвилею 
занесло в дім, аж зачинило за нею 
двері. Забігаю: в коридорі пилюка, 
частина стелі обсипана, а дружина 
тримає капустину в руці жартує: 
«Дідько! Знову треба йти мити!» 

Просто в серце 
На вогневих такі ситуації постій-

но, тому співрозмовник говорить 
без особливого подиву.

Там, звісно, не все так щастило. 
Якось під час підвозу боєприпасів 
влучило у легкоброньоване авто. 
Загинув побратим.

— Прилетів дрон із кумулятивним 

зарядом від РПГ, — уже із болем 
згадує Фідель. — Влучив у лобове, 
кумулятивний струмінь пішов водію 
просто в серце.

Він собою загасив вибух кумуля-
тива, це врятувало людей і навіть 
боєкомплект не здетонував.

Інші хлопці тоді евакуювалися. 
Фідель разом з іншим водієм та 
медиком мали дістати тіло, і ворог 
повторив удари трьома дронами. 
Цього разу була детонація, висо-
ка температура горіння, тому тіла 
забрати не вдалося, і підрозділ за-
лишився без зброї.

Бувало, що з дронами вступали 
у бій. Якось на Курщині поруч із 
Фіделем вибухнуло їх аж п'ять.

— Я відкривав вогонь з автомата, 
людей виганяв у посадку, — каже. — 
Три вдалось підбити, двом змінити 
напрямок при падінні, був ще шо-
стий — з ним гралися у «доганялки».

Тоді дрон націлено ловив Фіделя, 
але щось йому завадило — може ба-
тарея сідала, може оператор вибрав 
більш пріоритетну ціль, припускає 
співрозмовник.

Ліквідували генерала 
Не обійшлося без поранень. 

На Сумщині після Курщини була 
зміна позиції, коли згортали гар-
мату, прилетіли КАБи: з чотирьох 
здетонували три.

— Восьмеро побратимів відправи-
ли на стабілізаційний пункт, п’ятеро 
до шпиталю, на щастя, всі живі, — 
згадує про цей випадок офіцер. — 
Жартували, що мене добре з собою 
возити.

Внаслідок поранення у Фіделя 
пошкоджені барабанні перетинки 
обох вух, зараз чує лише на одне, 
очікує на лікування.

У Фіделя цілий ряд нагород. 
Має відзнаку батальйону охорони 
«Збруч», Сталевий і Срібний хрести.

На запитання, чим пишається, 
згадує операцію на Донеччині, під 
Бахмутом, коли їхній підрозділ 
знищив командний пункт разом із 
російським генералом.

— Ми знали, що якраз приїхав 
їхній «модний генерал», — каже. — І 
зробили свою роботу.

Та найбільше він пишається 
дітьми. І водночас жалкує, що че-
рез службу мало брав участі у їх-
ньому вихованні. Старші доньки 
його пам’ятають, а найменша ще 
не встигла побачити. Каже, що дру-
жина правильно підтримала сім’ю 
і виховала дітей.
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Організація проводить медичні тре-
нінги у різних містах України, зокрема 
й у Тернополі. Це одноденний тренінг 
«Тактична медицина» з елементами си-
муляції. Організатори зазначають, що 
курс підходить і для цивільних, які 
планують мобілізуватися, перебувати 
на території бойових дій або просто 
хочуть опанувати відповідні навички. 
Тренінг побудований за рекомендаціями 
ТССС та адаптований під українські  
реалії.

Теоретична частина курсу охоплює 
пояснення етапів (зон) надання допомо-
ги. Учасники розбиратимуть алгоритм 
M.A.R.C.H., навчаться розпізнавати 
зовнішню критичну кровотечу та опа-
новуватимуть методи її зупинки: накла-
дання турнікета, тампонування рани 
гемостатичним бинтом і застосування 
прямого тиску. Також розглядатимуть 
техніки відкриття та відновлення про-
хідності дихальних шляхів, постанов-

ку постраждалого у стабільне бокове 
положення та оцінку стану дихання. 
Окрема частина присвячена допомозі 
при травмах ока й опіках. Завершується 
теорія вивченням первинного швидкого 
огляду постраждалого та вторинного 
огляду.

Практична частина передбачає трену-
вання накладання турнікетів на верхні й 
нижні кінцівки (зокрема у форматі са-
модопомоги) та відпрацювання тампо-
нування рани. Учасники попрактикують 
застосування бандажу при некритичних 
кровотечах, різні методи відкриття ди-
хальних шляхів. Також відпрацьовується 
переведення постраждалого у стабільне 
бокове положення, надання допомоги 
при відкритій рані грудної клітки та на-
кладання оклюзійної наліпки. Додатко-
во інструктори проводять щонайменше 
дві навчальні симуляції.

В одній групі — до 20 осіб віком від 18 
років. Вартість заняття — 1 400 гривень. 

Українська школа порятунку

Регулярно тренінги з домедичної до-
помоги проводить і ця організація, а по-
передній розклад занять публікують на 
їхній фейсбук-сторінці. Під час навчан-
ня учасники дізнаються, що таке доме-
дична допомога, які її базові принципи 
та чому вона є настільки важливою для 
цивільного населення, особливо в умо-
вах підвищеної небезпеки. Інструктори 
пояснюють, як розпізнавати різні стани 
людини, яка може потребувати допомо-
ги, як правильно оцінювати ситуацію 
та діяти відповідно до рівня безпеки.

У межах програми учасники знайом-
ляться з видами кровотеч, ознаками 
масивної крововтрати та методами їх-
нього виявлення, а також розглядають 
принципи прямого й непрямого тиску 

на рану. Частину тренінгу присвячено 
роботі з турнікетом, зокрема правилам 
його застосування в умовах самодопо-
моги та взаємодопомоги. Також розгля-
даються сучасні методи зупинки крово-
течі, включно з тампонуванням рани, 
використанням гемостатичних бинтів, 
пов’язок, що тиснуть, та ізраїльського 
бандажа. Учасники відпрацьовують ці 
навички в парах і групах, розігруючи 
різні сценарії.

Під час тренінгу також наголошується 
на основах серцево-легеневої реанімації 
та особливостях дій під час обстрілів 
або в інших ситуаціях, пов’язаних із 
бойовими діями. Наприкінці заняття 
інструктори відповідають на запитання 
слухачів і підбивають підсумки.

Центр готовності цивільних. Тернопіль
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ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095-077-01-80, 
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Росіяни масово обстріляли Тернопіль 
19 листопада, і під ударом опинили-
ся не лише інфраструктурні об’єкти, 
а й житлові багатоповерхівки на вули-
цях Стуса та 15 Квітня. Внаслідок ата-

ки люди отримали поранення, а кож-
на хвилина до приїзду швидкої була  
вирішальною. 

Саме ті, хто володів базовими навичка-
ми домедичної допомоги, змогли швидко 
реагувати: оцінити стан постраждалих, 
тимчасово стабілізувати їх і зупинити 
небезпечні кровотечі. 

Навчання Журналісти «RIA плюс» зібрали добірку 
курсів та онлайн-тренінгів домедичної допомоги, які 
наразі доступні для тернополян. Ви навчитеся надавати 
першу домедичну допомогу після обстрілів та завалів

Оновити чи поглибити свої знання 
можна, долучившись до онлайн-лекцій 
або курсів. Зокрема, Tesimed – Center 
for Medical Simulation проводив вебінар 
про домедичну допомогу під час вій-
ни, де розповідали про зони надання 
допомоги та алгоритми дій. 

Платформа Prometheus також пропо-
нує курс першої домедичної допомоги 
в умовах війни — 10 уроків. На сайті 
зазначають, що під час навчання ви 

дізнаєтеся, як зупиняти кровотечу із 
застосуванням тампонади та джгутів, 
як діяти при опіках, переохолодженні, 
зупинці серця тощо. 

Курс охоплює найважливіші тех-
ніки та знання від сертифікованих 
спеціалістів. Він підійде студентам 
медичних спеціальностей, волон-
терам, військовим, журналістам та 
всім охочим. Попередньо потрібно  
зареєструватися.

Де навчатися онлайн

Теорія перед практикою: учасники знайомляться з основами перед 
відпрацюванням навичок

Один із етапів тренінгу: учасники практикують накладання турнікетів

ОСВІТА

ЦЕ МАЄ БУТИ ОБОВ'ЯЗКОВОЮ 
НАВИЧКОЮ КОЖНОГО

Курси з домедичної допомоги для ци-
вільного населення проводять і в Тер-
нопільському національному медичному 
університеті імені Горбачевського. Після 
масового обстрілу Тернополя 19 листо-
пада там вирішили переформатувати 
програму навчання та розширити склад 
інструкторів.

Учасників навчатимуть, як діяти під 

час пожеж, надавати допомогу у випадку 
завалів та в інших надзвичайних ситу-
аціях. До проведення занять долучать-
ся магістри-парамедики, а формат буде 
практичним. Старт курсів планують за 
тиждень-два. Пройти їх зможе кожен 
охочий — і найважливіше, безоплатно. 
Графік планують опублікувати на сайті 
університету та в соціальних мережах.

Тернопільський національний 
медичний університет

Майстерклас (до 1,5 години), семі-
нар (до 4 годин), а також тренінги на 
6 чи 12 годин — саме таке безоплатне 
навчання з першої медичної допомоги 
для цивільних пропонує Тернопільська 
обласна організація Товариства Чер-
воного Хреста. Зі слів регіонального 
координатора з першої допомоги Олек-
сія Шейки, є 12 модулів, над якими 
працюють.

«Це про алгоритми надання першої 
медичної допомоги, відновлення поло-
ження, серцево-легеневу реанімацію, 
зупинку кровотечі, першу допомогу 
при ранах, травмах верхніх та ниж-
ніх кінцівок і багато іншого. Якщо це 
майстерклас, то обираємо одну тему, 
за семінар можемо розглянути дві-три, 
а на тренінгах встигаємо охопити все. 
Наші інструктори приділяють увагу зде-
більшого практиці, аби люди дійсно 
вміли накладати турнікети, проводити 

серцево-легеневу реанімацію», — на-
голошує пан Олексій.

Навчання проводять як у власному 
офісі, так і на виїздах.

— Щотижня проводимо по 2–3 за-
ходи як у Тернополі, так і в області. 
Долучаються школярі, студенти, педаго-
гічні колективи, працівники приватних 
підприємств — навіть флористи вже 
приходили, — додає він. — Загалом 
оптимальна кількість учасників: до 35 
осіб на майстеркласі, до 25 — на семі-
нарі, до 16 — на тренінгу. Це дозволяє 
інструкторам приділити увагу кожному 
та забезпечити якісне відпрацювання 
навичок. Участь можлива як індивіду-
альна, так і корпоративна. 

Якщо ви бажаєте пройти безоплатний 
тренінг, майстеркласи чи семінар, те-
лефонуйте за номером +380352521062. 
Звертатися бажано з понеділка по п’ят-
ницю (з 09.00 до 18.00).

Навички першої допомоги від 
Червоного Хреста
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Під час вручення пояса Артем 
відчував гордість за себе та по-
дяку всім, хто вірить, підтримує 
і дає настанови.

— Усі почали дзвонити, вітати 
мене та тренера Валерія Сергі-
йовича. Було дуже радісно, що 
перші змагання на міжнарод-
ній арені — і одразу перемога. 
Але я знав, що це все не далося 
за день чи два. Ми з тренером 
щодня викладаємося, працює-
мо — і це заслужена нагорода. 
Мій тренер — мій наставник. 
Це класні емоції, я навіть зараз 
не можу вам передати, — роз-
повідає тернополянин. — Зараз 
батьки дивляться на мене і ро-
зуміють, що я обрав правильний 
шлях. Вони пишаються кожним 
здобутком і підтримують у всьо-
му. Звичайно, є не лише перемо-
ги, а й поразки. Якщо я програю, 
то намагаюся не розчаровувати-
ся, а сприймати це як досвід. Це, 

СПОРТ

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Артему Сведині лише 15 ро-
ків, проте він уже чітко знає, 
що медалі, перемоги та овації 
можна заслужити лише важкою 
щоденною працею. У спорт він 
прийшов у сім років — і відтоді 
не уявляє себе без тренувань та 
змагань.

— Змішані єдиноборства, 
якими я займаюся, — це майже 
поєдинки без правил, це важ-
кий вид спорту. Лише не можна 
бити в пах, по потилиці, по спи-
ні. Тому спочатку батьки були 
проти такого хобі для мене. Але 
у мого дядька виявився знайомий 
тренер саме з цього виду спор-
ту, і мені все ж таки дали шанс 
спробувати — і так усе закрути-
лося, — говорить Артем Сведина.

Дисципліна — твоє 
все!

Нині Артем Сведина є части-
ною спортивної команди Rybin 
Fight Club, тренується під керів-
ництвом Валерія Рибіна. За роки 
у спорті тернополянин уже звик 
жити за графіком, у якому нав-
чання та тренування є основою. 
Зізнається, одного разу мав 
бажання залишити спорт, але 
не витримав і тижня, тож по-
вернувся і продовжив працювати 
на результат.

— Обов’язково тренуюся 
по  півтори-дві години п’ять 
днів на тиждень, а ось вихідні — 
за бажанням. Це важка праця, 
важкі тренування. Ти заходиш 
до зали і забуваєш про все, що 
відбувається поза нею, тому що 
треба працювати багато, важко, 
на результат. Обов’язково тре-
ба сконцентруватися. Не  все 
одразу вдавалося, але посту-
пово, крок за кроком, трену-
вання за  тренуванням, маємо 
гарні результати, — розповідає  
тернополянин.

Мотивація — не головне, на-
голошує юний спортсмен, куди 
важливіша системність.

— Всі розповідають про мо-
тивацію, про її важливість, 
але я вважаю, що це все дур-
ня. Ти можеш мотивувати себе 
одне-два, нехай три тренування, 
а потім усе йде на спад. У спорті 
має бути дисципліна. Якщо ти 
сьогодні-завтра класно потре-
нувався, то на інші тренування 
не треба збавляти темп. Працюй 
краще й краще — і тільки тоді 
зможеш побачити результат, — 
додає Артем.

Сприймай поразку 
як досвід 

За плечима тернопільського 
спортсмена вже чимало змагань 
як у Тернополі, так і в різних 
регіонах України. Але на міжна-
родному рівні — на Чемпіонаті 
світу з козацького двобою — він 
представляв Україну вперше. Ви-
ступав у розділі ММА.

— Це перший і важливий чем-
піонат, до якого я дуже довго 
йшов і готувався важкою пра-
цею. Я себе налаштовував так, 
що на  поєдинок маю вийти 

спокійним, без зайвих думок, 
бо коли маєш інші переживан-
ня  — ти зажатий, не  можеш 
повноцінно битися, виклада-
тися на всі 100%, — каже Ар-
тем. — У місті Брегенц (Австрія) 
боровся лише з українцями, адже 
один німець отримав травму 
в розділі кікбоксингу, тому нам 
не  судилося зустрітися з ним  
на рингу.

ДИСЦИПЛІНА ТА НАПОЛЕГЛИВІСТЬ 
— ФОРМУЛА ПЕРЕМОГИ
Козацький двобій  Тернопільський 
спортсмен Артем Сведина гучно заявив 
про себе на Чемпіонаті світу з козацького 
двобою, що відбувся 22–23 листопада 
в Австрії. Хлопець наголошує: це були 
дебютні, але точно не останні змагання на 
міжнародній арені

Спортсмен 
продовжує 
відточувати 
техніку, щоб 
покращувати 
результати 
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Перший пояс, який вдалося вибороти тернополянину на міжнародній арені 

навпаки, мотивує мене більше 
тренуватися і працювати над 
помилками.

Радіють за свого учня і в школі 
№ 28, де спортсмен навчається 
у 10‑В класі. Директорка Лілія 
Вавринів наголосила: Артем — 
приклад сили, наполегливості та 
віри в мрію.

«Неймовірна перемога, яка 
надихає! З величезною гордістю 
повідомляємо, що учень Артем 
Сведина став чемпіоном світу 
з козацького двобою (розділ 
ММА). Артем продемонстрував 
не просто спортивну майстер-
ність, а справжню силу характеру, 
витримку та козацький дух! Після 
яскравої перемоги на чемпіонаті 
України він отримав шанс пред-
ставити нашу державу та школу 
на міжнародній арені — і зробив 
це блискуче! Його шлях до пе-
ремоги — це результат щоденної 
праці, сили волі та віри в себе. 

А також професійної підтримки 
тренера Валерія Рибіна та коман-
ди Rybin Fight Club. Артеме, ми 
шалено пишаємося тобою! Нехай 
ця перемога стане лише початком 
великого спортивного шляху!» — 
написала директорка школи Лілія 
Вавринів.

Попереду Артема чекають нові 
змагання, тренування та перемо-
ги, а також обрання майбутньої 
професії. Та чи розглядає він 
тренерську діяльність?

— Є думка стати тренером 
або продовжувати поєдинки 
до  30  років. Але нині життя 
в Україні нестабільне, тому завж-
ди треба мати план Б. Ще як 
варіант — стати юристом, але час 
покаже, — наголошує 15‑річний 
спортсмен.

Редакція «RIA плюс» приєд-
нується до привітань! Бажаємо 
хлопцеві наснаги, успіхів та но-
вих звершень.

557455_inf
РЕКЛАМА
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кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

ВИСТАВИ 

«Наші Кайдаші»
Драмтеатр, 3 грудня, 19.00
Квитки: 550—1490 грн

ДРАМТЕАТР

«Рятуйте, мене женять»
3 грудня, 18.00

«Алло»
4 грудня, 18.00
Квитки: 200 грн

«Ніч перед Різдвом»
6, 7, 11 грудня, 18.00

«Різдвяна таємниця, або 
Пекельна спокуса»
10 грудня, 18.00
Квитки: 150—300 грн

«Грінч»
7 грудня, 13.00
Квитки: 150 грн

ПОДІЇ

Відкриття Різдвяної локації, 
освячення Шопки у місті 
Тернополі
Театральний майдан, 13 груд-
ня, 17.00

МАЙСТЕРКЛАСИ
Хатинка Миколая працює 
щоп'ятниці, суботи, неділі з 12 
до 18. Там можна сфотографу-
ватися з Миколаєм, залишити 

свій лист та відвідати майстер-
клас.
Театральна площа м. Терно-
поля.
Вся додаткова інформація за 
098 0 520 720 або вул. Грушев-
ського, 2

Майстерклас з хусткування 
«Наш оберіг — народна 
хустка»
Центральна міська бібліотека, 
вул. Руська, 31
4 грудня, 11.00 

Майстерклас виготовлення 
«Миколайчиків»
Бібліотека-філія №3 для дітей, 
бульв. Данила Галицького, 16
4 грудня, 15.30

Фестиваль імпровізаційної 
музики JazzBez
12 грудня, Драмтеатр, 18.00 
Jazz in Kyiv Band за участю 
Олексія Когана (Україна)
Ganna (Німеччина — Україна)
Квитки: 260—550 грн

13 грудня, Драмтеатр, 18.00
Ninja Episkopat (Польща)
Usein Bekirov Quintet (Україна)
Квитки: 260—550 грн

14 грудня, креативний кластер 
«Nа пошті», 18.00
Francesco Beccaro Quartet 
(Німеччина —Італія)
Widnokres x Roland Abreu x Luis 
Nubiola (Польща-Куба)
Квитки: 420—550 грн

ВИСТАВКИ
Художній музей

«Майдан. Ми пам’ятаємо!»
На виставці представлені мате-
ріали, що розповідають про по-
дії Революції Гідності та Героїв, 
які віддали життя за свободу 
України. Серед експонатів 
— листівки, фотографії рево-
люційних подій, зображення 
Героїв Небесної Сотні, поштові 
марки та інші артефакти, які 
зберігають дух того часу. 

КІНО

кінотеатр 

 «Злата»
(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 110 гривень

АФІША

ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ 
ОБЛАСНИЙ ТЕАТР  
АКТОРА ТА ЛЯЛЬКИ
(вул. Січових  
Стрільців,15). 

Театралізоване дійство 
«Святий Миколай і таємниця 
Найдорожчого Подарунка»
3 грудня, 17.00
Квитки: 150 грн

КОНЦЕРТИ

«Зродились ми великої 
години»
Філармонія, 3 грудня, 
18.30
Академічний камерний 
хор «Бревіс», Акаде-
мічний ансамбль танцю 
«Надзбручанка», веду-
ча – заслужена артист-
ка Адріана Онуфрійчук.
Квитки: 200—350 грн

Концерт «Вечори на 
хуторі біля Диканьки»
Філармонія, 4 грудня, 
18.30
Хореографічне дійство 
за мотивами повісті 
Миколи Гоголя «Вечори 
на хуторі біля Дикань-
ки» за участю художніх 
колективів філармонії. 
Квитки: 200—350 грн

Sinatra. White 
Christmas
Драмтеатр, 5 грудня, 
19.00
Цієї зими Україною про-
йде святковий концерт-
ний тур Sinatra. White 
Christmas — у виконанні 
Kyiv Orchestra, диригент 
Дмитро Антонюк.
Квитки: 490—1090 грн 

Театралізоване 
дійство до Дня 
Святого Миколая
Філармонія, 6 грудня, 
15.00
Хореографічне дійство 
за мотивами повісті 
«Вечори на хуторі біля 
Диканьки» та опера М. 
Лисенка «Коза-Дереза»
Квитки: 200 грн

Різдвяна класика при 
свічках
Філармонія, 9 грудня, 
19.00
Святковий концерт, де 
оживають найулюбле-
ніші різдвяні мелодії у 
чарівному сяйві сотень 
свічок. Те, що потрібно, 
щоб відчути дух Різдва.
Квитки: 390—790 грн

«ПУЛЬС української 
пісні»
Філармонія, 11 грудня, 
18.30
 У виконанні колективу 
прозвучать пісні відо-
мих гуртів та виконав-
ців: «Kozak System», 
«Yarmak», «Океан 
Ельзи», Скрябіна.
Квитки: 200— 350 грн

«Шубертіада»
Філармонія, 
12 грудня, 
18.30
«Шубертіада» – це не-
формальний захід, при-
свячений музиці Фран-
ца Шуберта, поєднання 
пісень та камерної 
музики композитора.
Квитки: 200—400 грн

LATEXFAUNA
ПК «Березіль», 
12 грудня, 
19.00
Latexfauna — україн-
ський музичний гурт у 
жанрі чилвейв. Виконує 
пісні українською та 
суржиком. Заснований 
2015 року.
Квитки: 490—3000 грн

«Музика великого 
екрану»
Філармонія, 13 грудня, 
18.30
Музика до всесвітньо 
відомих фільмів «Тіні за-
бутих предків», «Зоряні 
війни», «Гладіатор», 
«Титанік», «Привид 
опери» та ін.
Квитки: 200—350 грн

Українська пісня в 
джазових тонах
Філармонія, 16 грудня, 
18.30
Українська пісня – поза 
часом. Вона проходить 
крізь століття, змінює 
звучання, але завжди 
залишається живою, 
щирою та справжньою. 
Квитки: 200 грн

Зоотрополіс 2
13.00, 15.00, 17.00, 19.00

Потяг до Різдва
21.00

Вартові Різдва
11.00

Зоотрополіс-2
10.00, 12.15, 14.30, 15.50, 
16.45, 19.00

Шкодуючи за тобою
21.05

Wicked: Чародійка. Частина 
2
10.55

Мандри Моксі. Няв!
10.05

Зоотрополіс-2 3Д
10.40, 12.55, 13.50, 15.10, 
17.25, 20.15

Ти — космос
18.05, 20.25

Wicked: Чародійка. Частина 
2, 3Д
19.35 

Вартові Різдва
11.50

Ілюзія обману—3
13.35, 20.45

Потяг до Різдва
12.25, 14.20, 16.30, 18.35

Магічна битва: Розправа. 
Шібуйський інцидент. 
Початок гри на вибування
10.20, 16.15, 18.15

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

3 грудня
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ВІДПОВІДІ НА КРОСВОРД, 
НАДРУКОВАНИЙ В «RІА ПЛЮС», № 48

***
Не хочу я в Лондон.
Не хочу в Брюссель.
А хочу зарплату XXXXL.

***
Батьки в мої роки:
— Народили дитину.
— Працюють 25/8.
— Будують дачу.
— Купили машину.
Я в 24:
— Депресія через погоду.
— Пронос від Латте.

***
У сусідки не буває депресій. 
Вона живе так, що депресії 
бувають в інших!

***
З чоловіком треба знайомитися 
на касі в продуктовому магази-
ні. Там відразу видно одруже-
ний чи ні, алкоголік чи ні, гроші 
є/немає і чим годувати його, 
щоб не випендрювався.

***
Зайшов у магазин. Не захо-
тів стояти в черзі — пчихнув, 
чекаю. Всі почали пчихати у 
відповідь. Не пройшло. Черга — 
то святе…

***
Ранок починається не з кави, а 
зі спроби дізнатися, хто я, де я і 
куди сьогодні проспав.

***
Настрій: відкрити виноробню 

і випускати вино під назвою 
Шоце шото.

***
— Сьогодні субота?
— Ні.
— А вчора була субота?
— Ні.
— А завтра субота?
— Ні.
— А що, суботи не буде?

***
Тільки уявіть: випускники дума-
ють, що найгірше вже позаду…

***
Даремно всіх жінок на нашій 
планеті сварять за довгий язик. 
Насправді найбільш балаку-
чою бабою на світі — є п’яний 
мужик!

***
Викопали повний льох великої 
картоплі, але до Різдва чисти-
мо дрібну, щоб не пропала. А 
навесні викидаємо велику, бо 
проросла)

***
Завжди знала, що маю дар 
передбачення. Передчуття про 
те, що Миколай принесе мені 
дулю з маком, справдилося на 
100%!

***
Літній досвід: якщо почати 
косити мотокосою дуже зрання, 
то можна почути, котра година, 
як тебе звуть і куди ти маєш йти 

разом з тією мотокосою!
***

У нас буває тільки дві погоди:
«Та що ж так холодно!» І «Знову 
та спека!»

***
Якщо уявити, що під час приби-
рання прибираєш сліди з місця 
злочину, то стає трохи веселіше!

***
Оголошення. «Потрібен слюсар. 
Вимоги до кандидатів: Щоб 
руки росли хоча б з попереку»…

***
Бісить, коли до приходу гостя 
робиш прибирання, а гість не 
може прийти і ти сидиш як 
йолоп в чистій квартирі…

***
Іпотека — це коли одну квар-
тиру купляєш для себе, а другу 
для банку…

***
Позитивне мислення — це коли 
впала з драбини і думаєш: «Це 
ж треба як швидко спустилася!»

***
Казки треба слухати в будь—
якому віці, а ось вірити в них — 
бажано тільки в дитинстві.

***
Чоловік — це таке створіння, що 
коли помиє за собою тарілку, 
то дивиться на тебе так, ніби 
штурмом Бастилію взяв!

***

— Ти коли без окулярів, вигля-
даєш краще.
— Я коли без окулярів, то і ти 
виглядаєш краще…

***
Роблячи вигляд, що допомага-
єш дитині в пісочниці, можна 
гратися совочком, відерцем і 
формами, щоб ніхто ні про що 
не подумав…

***
Астрологія — наука точна. При-
йшов четвер — чекай п’ятницю!

***
Чи варто заводити нових зна-
йомих, якщо старі ще заведені і 
ніяк не можуть заспокоїтися?

***
На тренінгу з боротьби з лінню 
заняття знову перенесли на 
завтра!

***
Шлунок завжди падає сигнал, 
коли він пустий. На відміну від 
мозку…

***
— Лікарю, порекомендуйте 
щось, щоб зберегти волосся!
— Ось вам чудова картонна 
коробка! Наступний!

***
Це називається осінь, тому що 
все падає: листя, температура, 
самооцінка, мотивація, настрій.

***
— Синку, чому пляшка з віскі 

наполовину порожня?
— Тому що ти песиміст.

***
— Як ви дізналися про цю 
вакансію?
— Ви ж учора мене звіль-
нили…

***
Вибачте. Ось вам ваш ніс, 
я знайшов його у своїх 
справах!

***
Бабуся не відрізнялася 

фантазією, тому одного кота 
назвала Васька, а іншого 
Неваська.

***
Це — Петрик: Петрик про-
кидається зранку і бачить, 
що йде сніг. Петрик не пише 
про це у фейсбуці чи інших 
соцмережах, бо знає, що 
у його друзів теж є вікна. 
Петрик розумний. Будь як 
Петрик.

***

Передплатний індекс
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Цього тижня іменини 
святкують
3 грудня:
Андрій, Гаврило, Георгій, 
Іван, Микола, Федір.

4 грудня:
Василь, Геннадій, Дмитро, 
Іван, Микола, Олександр, 
Олексій, Анастасія, 
Варвара, Катерина, Кіра, 
Юлія.

5 грудня:
Геннадій, Захар, Ілля, 
Сергій.

6 грудня:
Максим, Микола.

7 грудня:
Антон, Василь, Григорій, 

Іван, Ігнатій, Лев, 
Михайло, Павло, Петро, 
Сергій.

8 грудня:
Кирило, Анфіса.

9 грудня:
Василь, Володимир, 
Олександр, Степан, Ганна.

СЕРЕДА,

3 ГРУДНЯ

4°Ñ     7°Ñ 3°Ñ     6°Ñ

ЧЕТВЕР, 
4 ГРУДНЯ

5°Ñ     8°Ñ 5°Ñ     7°Ñ

П’ЯТНИЦЯ, 
5 ГРУДНЯ

3°Ñ     8°Ñ 5°Ñ     8°Ñ

СУБОТА, 
6 ГРУДНЯ

1°Ñ     6°Ñ 2°Ñ     4°Ñ

НЕДІЛЯ, 
7 ГРУДНЯ

0°Ñ     5°Ñ 1°Ñ     4°Ñ

ПОНЕДІЛОК, 
8 ГРУДНЯ

-1°Ñ     3°Ñ -1°Ñ      3°Ñ

ВІВТОРОК, 
9 ГРУДНЯ

2°Ñ     6°Ñ 1°Ñ     6°Ñ
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СИНОПТИКМЕТЕО

АНЕКДОТИ

***
Немає в тебе ніякої зайвої ваги. 
Це запасна!

***
Мій рівень англійської: вмію 
піти, не попрощавшись.

***
Іноді людині для щастя потріб-
на лише одна деталь — деруни.

***
Соціальні мережі нагадують 
стародавній Єгипет. Всі пишуть 
на стінах і поклоняються котам.

***
Два могутні засоби: посмішка 
та мовчання.
Посмішкою можна вирішити 
багато проблем.
Мовчанням можна уникнути 
багатьох проблем.

***
Корисна порада: їжте більше 
солодкого, тоді дупа злипнеть-
ся і звідти перестануть рости 
руки…

***
У поганого зору є свої плюси, 
наприклад, розвиває фанта-
зію…

***
Морська хвороба — це коли я 
сиджу за тисячі кілометрів від 
моря і мені погано.

***
Закон котів: не буває закритих 
дверей, буває занадто тихе 
«Мяу»!

***
Вчора трохи випив і помолодів 
на 50 років. Не міг ні ходити, ні 
говорити…

***
Цікавий факт: з кожним роком 
вираз «Мої старі друзі» звучить 
все актуальніше.

***
Організм працює як годинник. 
Спочатку як цифровий, потім 
як механічний, а під кінець 
життя як пісочний…

***
Кролики думали, що це любов, 
а насправді їх розводили!

***
Будьте обережні, відвідуючи 
ліс: ви не цар природи — ви 
делікатес!

***
— Зрозуміло, що кожен так 
намалює. Нехай хтось спробує 
так продати!
Ваш Малевич

***
Не потрібно розмовляти зі 
мною так, ніби у вас є знижки в 
травматології!

***

РЕКЛАМА
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RIA плюс,  

3 грудня

Погода у Тернополі

facebook.com/
te20minut/

instagram.com 
/20.hvylyn/

t.me/te20minut

6 грудня — День Святого Миколая 

«БУРЯЧОК»

БУЛО:
На вулиці Руській працював 
овочевий магазин «Бурячок»

СТАЛО:
Будівля тепер має зовсім інший 
вигляд. Тут тепер аптека

«ШКОЛЯРИК»

БУЛО:
Магазин канцелярії працював 
поруч зі школами №3 та №4

СТАЛО:
На його місці працює продуктовий 
маркет

 «МОЛОКО»

БУЛО:
Магазин та кафетерій «Молоко» стало 
для тернополян місцем зустрічі

СТАЛО:
На його місці тепер магазин 
косметики та побутових товарів

«СТАРА ПІЦЕРІЯ»

БУЛО:
Піцерія почала працювати з 1984 
року та стала культовим закладом

СТАЛО:
Її відремонтували, додали нові 
страви у меню та оновили вивіску  

З одного ракурсу

Як змінилися знані 
заклади Тернополя


